

۳

ربیع الاوّل ۱۴۱۸ھ

جولائی ۱۹۹۷ء

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کا ترجمان

ملتان

ماہنامہ

اولاد

پہلی

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

اللہ جلّ جلالہ محمد

سَلِّ عَلَیْهِ
وَاٰلِهِ
وَسَلِّمْ

ﷺ

فرمایا جس نے محمد پر درود سلام بھیجا قیامت کے دن قرب
اس کی شفاعت کروں گا اور اس کی گواہی دوں گا (مسند احمد)

اور اس کے فرشتے رحمت بھیجتے ہیں رسول پر
ایمان والوں اور رحمت بھیجوں پھر سلام بھیجوں سلام کہہ کر
(القرآن)

اللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰی مُحَمَّدٍ النَّبِيِّ الْأُمِّيِّ وَ
عَلَىٰ آلِهِ وَسَلَّمَ تَسْلِيمًا



زیر سرپرستی

خواجہ خواجگان پیر طریقت
حضرت مولانا محمد ظفر
حضرت شاہ فیض الحکیمی
مولانا شاہ فیض الحکیمی

نگران اعلیٰ

فقیر العصر مولانا محمد یوسف لدھیانوی

چیف ایڈیٹر

صاحبزادہ طارق محمود

سب ایڈیٹر

حافظ احمد عثمان شاہد ایڈووکیٹ

سرکولیشن مینجر

رانا محمد طفیل جاوید

مینجر

قاری محمد حفیظ اللہ

رابطہ

دفتر مرکزی عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت
حضور باغ روڈ، ملتان

061 514122

Fex : 061 542277

شماره
۳۲/۱
۳

قیمت فی شماره ۰ ارپے
سکالانہ ۰۰ ارپے
بیرون ملک ۰۰۰ ارپے پاکستانی

مجلس منتظمہ

حضرت مولانا عزیز الرحمن جالندھری

صاحبزادہ حافظ محمد عابد ○ مولانا صاحبزادہ عزیز احمد

مولانا مفتی محمد جمیل خان ○ مولانا بشیر احمد

مولانا محمد اکرم طوفانی ○ مولانا جمال اللہ الحیثی

مولانا خاندان بخش شجاع آبادی ○ مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی

مولانا مفتی حفیظ الرحمان ○ مولانا محمد علی صدیقی

مولانا محمد نذر عثمانی ○ مولانا غلام حسین

مولانا فقیر اللہ اختر ○ چوہدری محمد اقبال

مولانا قاضی احسان احمد ○ مولانا غلام مصطفیٰ

ناشر: صاحبزادہ طارق محمود، مطبع: تکمیل پریسز ملتان، مقام اشاعت: جامع مسجد ختم نبوت حضور باغ روڈ ملتان



۳	ادارہ	ولادت باسعادت خاتم النبیین ﷺ
۵	مولانا ابوالکلام آزاد	ظہورِ قدسی ﷺ
۷	مولانا ابوالکلام آزاد	رسول اللہ ﷺ کی وفات
۱۰	علامہ ابوٹیبو خالد	کس سے منصفی چاہیں؟
۱۳	ادارہ	مجلسِ تحفظ ختمِ نبوت کے امراء
۱۸	ابوذر	جماعتی سرگرمیاں اسندھ جاگ اٹھا
۲۹	محمد متین خالد	نبی کریم ﷺ کے القاب و اعلام
۴۲	محمد بشیر خالد	ایوانِ صدر میں قادیانی
۴۶	مولانا لال حسین اختر	حیاتِ مسیح ﷺ کی احادیث
۴۸	مولانا محمد حسین ناصر	آہ مولانا محمد رفیق صاحب مرحوم



ولادت باسعادت خاتم النبیین ﷺ

ماہ ربیع الاول میں رحمت عالم خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ ﷺ کی ولادت باسعادت کی مناسبت سے ادارہ کی جگہ ولادت مبارکہ پر ایک عمدہ مضمون جناب ایم ایس خالد وزیر آبادی کا دیا جا رہا ہے۔ اس ماہ میں ہی رحمت عالم ﷺ کے انتقال مبارک کا واقعہ پیش آیا اس مناسبت سے بھی ایک مضمون دیا جا رہا ہے۔

لاہور مجلس کے کرم فرما کرم جناب محمد متین خالد صاحب نے رحمت عالم ﷺ کے القابات مبارکہ ہزاروں کی تعداد میں جمع کرنے کی سعادت حاصل کی ہے۔ ان میں سے منتخب ایک فہرست جو آج تک کسی رسالہ میں شائع نہیں ہوئی۔ پہلی بار لولاک میں شائع کرنے کی سعادت حاصل کی جا رہی ہے۔

ربیع الاول میں اضافی مضامین کے باعث بعض مستقل عنوانات ترک کرنے پڑے آئندہ سے پھر وہ سلسلہ شروع کیا جائے گا۔ اس شماره میں ایک صفحہ بچوں کے لئے شروع کیا جا رہا ہے۔ اس صفحہ کے مرتب جناب الحاج اشتیاق احمد صاحب ہیں۔ موزوں بچوں کے لئے لٹریچر مرتب کرنے کے سلسلہ میں ملک بھر میں ایک خاص منفرد مقام رکھتے ہیں۔ ان کے شکریہ سے یہ مستقل سلسلہ شروع کیا جا رہا ہے۔ اللہ رب العزت شرف قبولیت سے نوازیں (آمین) ادارہ

درفشانی نے تیری قظروں کو دریا کر دیا
دل کو روشن کر دیا آنکھوں کو بینا کر دیا

خوش نصیب تھی وہ ساعت جو ربیع الاول میں آئی۔ جس میں ایک نور لازوال گوہر بے مثال، ایک بیش قیمت لعل، ایک انمول جواہر، ایک نور طے نور، ہیرا، جس کی بے مثل روشنی سے شمس و قمر جمل ہو کر ماند ہونے لگے۔ جس کی ابدی و سرمدی خوشبو پر غنبر و کستوری فدا ہوئیں۔ اور جس کی معطر و دل آویز خوشبو کے تصدق میں پھولوں کو رعنائی ملی۔ جس کی زبان فیض ترجمان نے فصاحت و بلاغت کے دریا بہانے جو کرہ ارض پر لہریں اور موجیں مار کر دنیا کو سیراب کر گئے۔ اور جس کے حسن لاجواب سے فردوس کی حوریں فرمائیں۔ اور حسینان عالم نخل و شرمندہ ہوئے۔ چاند کی پیشانی عرق ریز اور ستارے ہادل کے آنچل میں چھپے۔ اور جس کے دید کے تصدق میں آہو کو بے مثال آنکھیں ملیں۔ اور جس کے قد رعنا سے سرو نے بلندی پائی۔ اور جس کے اخلاق حمیدہ سے دنیا نے تہذیب سیکھی۔ اور جس کے رحم و کرم سے ظالم و جاہل بدو گلہ بان عالم بنے اور جس کے عدل و انصاف نے نوشیرواں کو مات کیا۔ اور جس کا ایک عالم مدح خواں ہوا۔ جس کے مبارک عہد میں شیرو بکری نے ایک گھاٹ پر پانی پیا۔ جس کی سخاوت کے صدقے میں ہزاروں حاتم بنے۔ اور جس کی شہامت میں رن کانپے اور دشمن ہمیشہ مغلوب ہوئے۔ جس کے رعب و جاہ و جلال سے قیصر و کسریے کے محل لرزہ بہ اندام ہوئے اور گنگرے سجدہ ریز ہوئے۔ جس کے نور سے جہاں منور ہوا اور ظلمتیں کافور ہوئیں۔ حضور سرور دو عالم کا ظہور کسی کائنات عالم کے لئے سب سے بڑی نعمت و

مشرقت ہوا۔ شب و بھور نے کروٹ بدلی اور سپیدہ صبح نمودار ہوا۔ طائران خرش الحان اس درنا یاب وازلی یتیم چید اللہ کی تشریف آوری کا مرثیہ گانے میں موہوئے۔ باد صبا نے مبارک باد..... کا پیغام دینا اور خصوصاً فارس کے موسیٰ آئینہ کو سنایا جو ہمیشہ ہمیشہ کے لئے سرد ہوا۔ حضرت ابراہیم کے دنیا میں سب سے پہلے گھر کے بت توحید کے پیغام سے سرنگوں ہو کر تختوں سے گرے۔ نرودی چغہ کی وہ آگ پھولوں کا لباس زیب تن کیئے۔ معنبر و عود کی کشتی میں دعائے ظلیل کو آنکھوں پر رکھے۔ ملائکہ کی فوج کے ساتھ نور کی مشعلیں لیئے۔ توحید و تہجد کے گلدستے ہاتھوں میں سنبھالے۔ آمنہ کے درو دیوار پر رحمتیں برسائی اور تعریف کے گن گاتی ہوئی نازل ہوئی۔ کسی نے کیا خوب کہا ہے۔

بغایت شانِ زبانی بصد اندازِ یکتائی
امین بن کر امانتِ آمنہ کی گود میں آئی

مبارک باد کا غلغلہ نسیم صبح نے گایا۔ سبز سبز ڈالیاں فرطِ محبت سے گلوگیر ہوئیں۔ اور پتے پتے نے خوش آمدید کہا۔ بشارت مسیح محمد ﷺ کے لباس میں۔ بابِ نبوت کو بند کرتی ہوئی جلوہ افروز ہوئی۔ طاغوتی طاقتیں شمرک و بت پرستی کو تاراج کرتی ہوئیں رحم و کرم۔ عفو و حلم۔ خلوص اور صداقت کی رحمانی طاقتوں کے آگے سرنگوں ہوئیں۔ شیطان معد لہسنی ذریت کے پیاروں کو بجاگم بھاگ دوڑا اور دھاڑیں مار مار کر رویا۔ زمین و آسمان اس جلوہ سبحانی سے سرور ہوئے۔ اور مبارک بادی کا ترانہ گایا۔

خود خاتمہ قدرت نازاں ہے ہر چشم تماشا حیراں ہے
اس مصحفِ عنصرِ خاکی پر یہ نقش و نگار اللہ اللہ

اے عبد اللہ کے در یتیم تیری پیدائش مبارک، تیرا تشریف لانا رحمت۔ اے انسانیت کا سبق یاد کرانے والے آقا۔ اے قلم ہستی میں خلق و مروت کے دریا بہا دینے والے داتا۔ اے کفر و صلاحت کو خس و خاشاک کی طرح بہا دینے والے مولا۔ اے اخوت و محبت کے بخشنے والے منعم، اے علم و بردباری کے سبق کو ازر بر کرانے والے رسول۔ اے عفو و کرم کی مجسم تصویر۔ ہمارا لاکھ لاکھ سلام آپ پر اور آپ کی آل پر:

نعمت ہے تیرا دلکش اکبر مضمون ہے تیرا پاکیزہ وتر
بلبل کے ترانے صل علی پھولوں کی لطافت کیا کھنا



انتخابِ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت فیروزہ

امیر حضرت مولانا سید حامد علی شاہ صاحب، ناظم قاری غلام حسین صاحب، ناظم تبلیغ مولانا سید ناصر شاہ صاحب، ناظم نشر و اشاعت قاری محمد اکبر صاحب، خازن قاری ظلیل الرحمن صاحب، نمائندہ مجلس عمومی مولانا سید حامد علی شاہ صاحب

ظہور قدسی

موانا ابوالکلام آزاد

”رات یلتہ القدر نبی ہوئی نکلی اور خمیر من الف شہر کی مانسری بجاتی ہوئی ساری دنیا میں پھیل گئی۔ موکلان شب قدر نے من کل امر سلام کی سبجیں بچھا دیں۔ ملائکان ماء الاعلیٰ نے تنزل المشکتہ والروح لبھا کی شہنائیاں شام سے بجانی شروع کر دیں۔ حوریں ہافن دیہم کے پرانے ہاتھوں میں لے کر فردوس سے چل کھڑی ہوئیں۔ ہی حتی مطلع الفجر کی میادی اجازت نے فرشتگان مغرب کو دنیا میں آنے کی رخصت کر دی۔ تارے نکلے اور طلوع ماہتاب سے پہلے سروس کائنات کی مانگ میں موتی بھر کر غائب ہو گئے۔ چاند نکلا اور اس نے فضائے عالم کو اپنی نورانی چادر سمیٹنے سے ڈھک دیا۔ آسمان کی گھومنے والی قوسین آپ اپنے مرکز پر ٹھہر گئیں۔ بروج نے سیاروں کے پاؤں میں کیلیں ٹھوک دیں۔ ہوا جنبش سے ’افلاک گردش سے‘ زمین چکر سے‘ دریا بننے سے‘ رک گئے اور کارخانہ قدرت کسی مقدس مہمان کا خیر مقدم کرنے کے لیے رات کے بعد اور صبح سے پہلے بالکل خاموش ہو گیا۔ انتظام و اہتمام کی تکان نے چاند کی آنکھوں کو جھپکا دیا‘ نسیم سحری کی آنکھیں جوش خواب سے بند ہونے لگیں۔ پھولوں میں نکلتے کلیوں میں خوشبو‘ کونپلوں میں بو محو خواب ہو گئی۔ درختوں کے مشام خوشبوئے قدس سے ایسے مہکے کہ پتا پتا مخمور ہو کر سر سجد ہو گیا۔ ناقوس نے مندروں میں بتوں کے سامنے سر جھکانے کے ہمانے آنکھ جھپکائی۔ برہمن سجدے کے حیلے سر بہ زمین ہو گیا۔ غرضیکہ کائنات کا زرہ زرہ اور قطرہ قطرہ ایک منٹ کے لیے غیر متحرک ہو گیا۔ اس کے بعد وہ منٹ آ گیا‘ جس کے لیے یہ سب انتظامات تھے۔ فرشتوں کے پرے خوشیوں سے بھرے آسمانوں سے زمین پر اترنے لگے اور دنیا کے جمود میں ایک بیدار انقلاب پوشیدہ طور پر کام کرتا ہوا نظر آنے لگا۔ ملم غیب نے منادی کی کہ افضل البشر‘ خاتم الانبیاء‘ سرا پرده لاہوت سے عالم ناسوت میں تشریف لانے والے ہیں۔ رات نے کہا: میں نے شام سے اس کا انتظار کیا ہے‘ اس گوہر رسالت کو میرے دامن میں ڈال دیا جائے۔ دن نے کہا: میرا رتبہ رات سے بلند ہے‘ مجھے کیوں محروم رکھا جائے۔ دونوں کی حسرتیں قابل نوازش نظر آئیں۔ کچھ حصہ دن کا لیا‘ کچھ رات کا۔ نور کے تڑکے نور علیٰ نور کی نورانی آوازوں کے ساتھ دست قدرت نے دامن کائنات پر وہ لعل باہار رکھ دیا‘ جس کے ایک سرسری جلوے سے دنیا بھر کے ظلمت کدے‘ منور اور روشن ہو گئے۔ سرزمین حجاز جلوہ حقیقت سے لبریز ہو گئی۔ دنیا جو

سرورِ محمود و کیفیت میں تھی، اک دم متحرک نظر آنے لگی۔ پھولوں نے پہلو کھول دیے، کلیوں نے آکھیں
 واکیں، دریا بنے لگے، ہوائیں چلنے لگیں، آتش کدوں کی آگ سرد ہو گئی، صنم خانوں میں خاک اڑنے
 لگی، لات و منات، جبل و عزات کی توقیر پامال ہو گئی، قیصر و کسریٰ کے فلک بوس بروج گر کر پاش پاش
 ہو گئے۔ درختوں نے سجدہ شکر سے سر اٹھایا، رات کچھ روٹھی ہوئی سی، چاند کچھ شرمایا ہوا سا، تارے نادم و
 مجبوب سے رخصت ہوئے اور آفتاب شان و فخر کے ساتھ مسرت و مباہات کے اجالے لیے ہوئے کرنوں
 کے ہار ہاتھ میں، قمر نور تھال میں، ہزاروں ناز و ادا کے ساتھ افق مشرق سے نمایاں ہوا۔ حضرت عبداللہ
 کے گھر میں، آمنہ کی گود میں، عبدالمطلب کے گھرانے، ہاشم کے خاندان میں اور مکہ کے ایک مقدس مکان
 میں خلاصہ کائنات، فخر موجودات، محبوب خدا، امام الانبیاء، خاتم النبیین، رحمتہ للعالمین یعنی حضرت محمد
 مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وسلم تشریف فرما کے عز و جلال ہوئے۔ سبحان اللہ ربیع الاول کی بارہزیر
 تاریخ کتنی مقدس تھی، جس نے ایسی سعادت پائی اور پیر کا روز کتنا مبارک تھا جس میں حضور نے نزول و
 اجلال فرمایا۔ فتبارک اللہ احسن الخالقین

آٹھ قادیانی افراد کا قبول اسلام

نواحی گاؤں کوٹ لالہ تھانہ کوٹ لدھا ضلع گوجرانوالہ کے آٹھ افراد کے قدیمی قادیانی خاندان نے اسلام
 قبول کر لیا ہے۔ اور قادیانیت سے تائب ہونے کا اعلان کیا ہے اس خاندان نے رتہ دوہتر کے بین الاقوامی توہین
 رسالت کیس کے مدعی ماسٹر عنایت اللہ اور چوہدری محمد عارف مدن چک اور محمد اصغر کی کوششوں سے اسلام
 قبول کیا ہے خاندان کے سربراہ محمد صالح، مقصود احمد، نصرت بی بی، لقمان احمد، بشیر احمد، انیلہ مقصود، ماریہ مقصود
 اور ثناء مقصود نے قادیانیت کو فریب اور جعل سازی کا طغوبہ قرار دیتے ہوئے کہا ہے کہ مرزا غلام احمد قادیانی
 اور ان کے حواری جھوٹ اور فریب کے چمپئن ہیں۔ ہم ان پر لعنت بھیجتے ہیں اور حضرت محمد کی ختم نبوت پر غیر
 متزلزل ایمان رکھتے ہیں۔ عالمی مجلس تحفظ نبوت کے راہنماؤں مولانا طیب فاروقی، حافظ محمد ثاقب، چوہدری غلام
 نبی اور حافظ احسان الواحد کوٹ لالہ کا دورہ کیا اور محمد صالح اور انکے خاندان کو قبول اسلام پر مبارکباد دی اور
 ان کے لئے استقلال اور ثابت قدمی کی دعا کی۔

دریں اثناء مجلس تحفظ ختم نبوت کے امیر مولانا حکیم عبدالرحمن آزاد نے مرزائیوں کی بڑھتی ہوئی
 سرگرمیوں پر تشویش کا اظہار کیا ہے اور اس کے تدارک کے لئے کلیدی اسامیوں پر فائز قادیانیوں کو الگ کرنے
 کا مطالبہ کیا ہے انہوں نے کہا کہ بین الاقوامی سازش کے تحت پاکستان میں ارتدادی سرگرمیوں کو پروان چڑھایا
 جا رہا ہے۔ جس کی سرپرستی بعض اعلیٰ حکام بھی کر رہے ہیں عوام کو اس سازش کے مقابلہ کے لئے شعوری
 کوشش کرنا ہوگی۔

رسول اللہ کی وفات

انک میت وانہم میتون

”مرض میں شدت اور تخفیف ہوتی رہتی تھی۔ مولانا شبلی مرحوم دو شنبہ یوم وفات کی نماز صبح کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

جس دن وفات ہوئی بظاہر طبیعت کو سکون تھا۔ حجرہ مبارک مسجد سے ملا ہوا تھا۔ آپ نے پردہ اٹھا کر دیکھا تو لوگ فجر کی نماز میں مشغول تھے۔ دیکھ کر مسرت سے ہنس پڑے۔ لوگوں نے آہٹ پا کر خیال کیا کہ آپ باہر آنا چاہتے ہیں (یعنی مسجد میں) فرط مسرت سے تمام لوگ بے قابو ہو گئے اور قریب تھا کہ نمازیں ٹوٹ جائیں (حضرت ابو بکرؓ نے جو امام تھے، چاہا کہ پیچھے ہٹ جائیں) آپ نے اشارے سے روکا اور حجرہ شریف میں داخل ہو کر پردے ڈال دیئے (صبح مسلم میں ہے ضعف اس قدر تھا کہ آپ پردہ بھی اچھی طرح ڈال نہ سکے) یہ سب سے آخری موقع تھا کہ صحابہؓ نے جمال اقدس کی زیارت کی۔ انسؓ کہتے ہیں کہ چہرے سے یہ معلوم ہوتا تھا کہ مصحف کا کوئی ورق ہے یعنی سپید ہو گیا تھا۔ (سیرۃ النبیؐ جلد اول، حصہ دوم، ص ۱۷۹، اقتباس میں جو عبارتیں قوسین کے اندر ہیں، وہ مولانا سید سلیمان مرحوم کی ہیں)

اس اقتباس کے بعض الفاظ سے اندازہ ہوتا ہے کہ حضور صلعم اٹھ کر حجرہ مبارک سے باہر آ گئے تھے۔ اس بارے میں یقین کے ساتھ کچھ کہنا مشکل ہے تاہم صحیح بخاری کی ایک روایت میں ہے کہ حضرت علیؓ رسول اللہ صلعم کو دیکھ کر نکلے۔ ان سے حضور صلعم کی طبیعت کے متعلق پوچھا گیا تو جواب دیا اصبح بحمد اللہ ہارنا (صحیح بخاری، کتاب المغازی، باب مرض النبیؐ) یعنی بحمد اللہ اچھے ہیں اور حضرت ابو بکرؓ نماز پڑھانے کے بعد حضور صلعم کی طبیعت کے متعلق مطمئن ہو کر رخ چلے گئے تھے۔

حضرت عباسؓ نے اس روز یا ایک روز پہلے حضرت علیؓ سے باتیں کرتے ہوئے کہہ دیا تھا:

و انی واللہ لا ای رسول اللہ بتولی من وجعہ ہاذا۔ انی لاعرف وجوہ نبی

عبدال مطلب عند الموت (صحیح بخاری، کتاب المغازی، باب مرض النبیؐ)

”خدا کی قسم، میں سمجھتا ہوں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اس بیماری سے عنقریب وفات

پا جائیں گے۔ میں تو عبدال مطلب کی اولاد کے چہرے دیکھ کر پہچان لیتا ہوں کہ موت کا وقت آ گیا

ہے۔“

حضرت فاطمہؓ سے راز کی باتیں

دو شنبہ کا دن جیسے جیسے چڑھتا گیا، آپ کی تکلیف میں بھی اضافہ ہوتا گیا بلکہ پے در پے غشی کے

دورے پڑنے لگے۔ حضرت عائشہؓ کی روایت ہے کہ فاطمہؓ آئیں۔ ان کی رفتار رسول اللہ صلعم کی رفتار

سے مشابہ تھی۔ آپ نے فرمایا بیٹی! مرحبا۔ انہیں داہنی یا بائیں طرف بٹھا لیا۔ پھر کان میں چپکے سے کوئی بات کہی اور حضرت فاطمہؓ رونے لگیں۔ پھر کوئی بات چپکے چپکے کان میں کہی اور وہ ہنس پڑیں۔

رسول اللہ صلعم کی وفات کے بعد حضرت فاطمہؓ نے بتایا۔ پہلے مجھے خبر دی تھی کہ میں خیال کرتا ہوں اس مرض میں میری وفات ہوگی۔ یہ سنتے ہی مجھے بے اختیار رونا آ گیا۔ پھر آپ نے فرمایا کہ میرے گھر والوں میں سب سے پہلے تو مجھ سے ملے گی۔ ساتھ ہی بشارت دی کہ مریم بنت عمران کے بعد میں اہل جنت کی عورتوں کی سردار ہوں گی۔ یہ سن کر میں خوشی کے مارے ہنس پڑی۔ (طبقات، جلد دوم، ص ۲۷۳، ام المؤمنین حضرت ام سلمہؓ کی روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے خود حضرت فاطمہؓ کو بلایا تھا)

ایک روایت ہے کہ حضور صلعم کی تکلیف دیکھ کر حضرت فاطمہؓ سینہ مبارک سے پٹ کر رو بنے لگیں۔ حضور صلعم نے فرمایا بیٹی! رو نہیں، میں دنیا سے رخصت ہو جاؤں تو انا اللہ وانا الیہ راجعون (ہم اللہ کے لیے ہیں اور اسی کی طرف لوٹ جانے والے ہیں) کہنا، یہی ہر فرد کے لیے ذریعہ تسکین ہے۔ پوچھا آپ کے لیے بھی؟ فرمایا ہاں، اس میں میری بھی تسکین مضمحل ہے۔

سکرات موت

طبیعت زیادہ بگڑی تو حضور صلعم نے پانی سے بھرا ہوا پیالہ پاس رکھا لیا۔ اس میں ہاتھ ڈالتے اور تر ہاتھ چہرہ مبارک پر پھیر لیتے۔ زبان مبارک پر آہستہ آہستہ یہ الفاظ جاری تھے:

لا الہ الا اللہ ان للموت سکرات۔

”اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں اور موت تکلیف کے ساتھ ہے۔“

ایک اور روایت کے مطابق فرمایا:

اللهم اعنی علی کرب الموت۔

”اے اللہ موت کی تکلیف میں میری مدد فرما۔“ (طبقات، جلد دوم، ص ۲۵۸)

پانی سے ہاتھ تر کر کے چہرہ پر پھیرنے کے علاوہ کبھی ایک پاؤں پھیلاتے، پھر اسے اکٹھا کر کے دوسرا پاؤں پھیلا دیتے۔ اسی طرح کبھی چادر چہرہ مبارک پر ڈال لیتے پھر اتار دیتے۔ یہ تکلیف میں اشداد کی علامتیں تھیں۔ حضرت فاطمہؓ یہ دیکھتے ہی حزن سے پکار اٹھیں واکوب اہاہ (ہائے میرے باپ کی بے چینی) حضور صلعم نے فرمایا آج کے بعد تیرا باپ بے چین نہ ہوگا۔

مسواک

وفات کے کچھ پہلے عبدالرحمن بن ابی بکر مزاج پر سی کے لیے آئے۔ ان کے ہاتھ میں تازہ مسواک تھی۔ رسول اللہؐ لیٹے ہوئے تھے اور حضرت عائشہؓ فرق مبارک کے لیے سہارا بنی ہوئی تھیں۔ آپ فرماتی

ہیں، میں نے دیکھا کہ رسول اللہ کی نگاہیں مسواک پر جمی ہوئی ہیں۔ میں نے سمجھ لیا کہ آپ کو مسواک کی خوشبو ہے۔ چنانچہ مسواک کا سرا چبایا، کچل کر نرم کیا اور مسواک آپ کو دے دی۔ پھر جس طرح میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو مسواک کرتے دیکھا تھا، اس سے زیادہ اچھی طرح مسواک کی، آپ اسے لیے رہے تا آنکہ وہ آپ کے ہاتھ سے گر گئی یا آپ کا ہاتھ گر گیا۔

حضرت عائشہ فرماتی ہیں کہ دنیا کی آخری ساعت اور آخرت کے پہلے دن میں بھی اللہ نے میرا اور آپ کا لعاب دہن جمع کر دیا۔ (طبقات جلد دوم، ص ۲۶۱)

آخری وقت سے پہلے کو سینہ مبارک میں سانس کی گزرگاہٹ محسوس ہونے لگی۔ اسی اثناء میں لب بائے مبارک کو جنبش ہوئی تو یہ الفاظ نکلے: الصلوة الصلوة و ملکت ایمانکم۔ ”نماز، نماز اور تمہارے لونڈی غلام“ پھر انگلی سے اوپر کی طرف اشارہ فرمایا اور تین مرتبہ کہا: بل الرفیق الاعلیٰ ”بس اب اور کوئی نہیں، صرف اعلیٰ رفیق درکار ہے۔“

تیسری مرتبہ یہ الفاظ ادا ہوئے تو ہاتھ لٹک آئے۔ آنکھیں پھٹ کر چھت سے لگ گئیں اور روح پاک عالم قدس میں پہنچ گئی۔ (سیرۃ النبی جلد اول، حصہ دوم، ص ۱۸۱)

حضرت عائشہ فرماتی ہیں۔ اللہ کے انعامات میں سے یہ انعام بھی مجھے عطا ہوئے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات میری آغوش میں، میرے گھر میں اور میری باری میں ہوئی۔ (طبقات ابن سعد، جلد دوم، ص ۲۶۲) رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میری آغوش میں اٹھائے گئے۔ میں نے اس حالت میں بھی آپ کو نہ چھوڑا۔ یہاں تک کہ آپ کو غسل دیا گیا۔ میں نے تکیہ لے کر آپ کے سر کے نیچے رکھ دیا اور چادر اڑھا دی۔ (طبقات ابن سعد، جلد دوم، ص ۲۶۲) صحیح بخاری میں حضرت عائشہ کی روایت ہے:

حضرہ القبض و راسہ علی لخذ عائشہ غشمعلیہ و لما افاق شخص بصرہ نحو سقف

البيت ثم قال اللهم في الرفيق الاعلى فقلت افه لا بجادرنا۔ (صحیح بخاری، کتاب المغازی، باب مرض النبی و وفاته)

”قبض روح کا وقت آیا تو آپ کا فرق مبارک حضرت عائشہ کی ران پر تھا۔ اس حالت میں آپ کو غش آ گیا۔ جب افاقہ ہوا تو آپ کی نگاہ مبارک کا شانہ عالیہ کی چھت کی طرف اٹھی اور فرمایا اے اللہ رفیق اعلیٰ میں۔ پس میں نے (حضرت عائشہ نے) کہا اب آپ ہمارے پاس نہیں رہنا چاہتے۔“

اللهم صلی علی سیننا و مولانا محمد و علی ال سیننا و مولانا محمد و بارک وسلم۔ ”ربیع الاول ۱۱ھ کی پہلی تاریخ تھی۔ دو شنبہ کا دن اور سہ پہر کا وقت تھا۔ عمر مبارک

تریسٹھ سال سے آٹھ یوم کم تھی۔ (انسانیت موت کے دروازہ پر، از ابو الکلام آزاد)

کس سے منصفی چاہیں

پاکستان جو اسلام اور نظریہ پاکستان کی بنیاد پر معرض وجود میں آیا، اپنے اور اسلام کے دشمنوں کے لیے بے حد زرخیز ثابت ہوا ہے۔ گورے انگریز کے کالے جانشینوں نے اس پر اپنی اور اپنے آقاؤں کی خواہشات کے مطابق جس طرح ”سواری“ کی اور اسے ایک بے دین اور سیکولر ریاست بنانے کی کوشش کی، اس میں وہ نہ صرف کامیاب رہے بلکہ آگے بھی بڑھتے رہے۔ اس سلسلہ میں بہت سی مثالیں دی جاسکتی ہیں۔ نمونے کے طور پر صرف ایک مثال پیش خدمت ہے۔ عدلیہ، ملک عزیز کا ایک مضبوط ستون ہے، آئین اور قانون کی حکمرانی کو قائم رکھنا اس کا بنیادی فریضہ ہے۔ اس لیے یہ بے حد ضروری ہے کہ عدلیہ میں تقرریاں کرتے وقت ایسے لوگوں کے ناموں پر غور نہ کیا جائے، جن کی اسلام، پاکستان اور آئین کے ساتھ وفاداری مشکوک ہو، کیونکہ اگر چور، چوکیدار بن گئے اور راہزنیوں نے راہبروں کی جگہ لے لی تو پھر قانون اور آئین کے تحفظ کی ضمانت کون دے سکے گا؟

میں حکیم الامت حضرت
جملہ فرمایا تھا کہ
دونوں کے غدار ہیں
کے گزشتہ پچاس سالوں
ہو چکی ہے کہ قادیانی
قانون شکنی میں سب
ان حالات میں یہ
ہے کہ پاکستان میں
قادیانی عناصر کو
تحت فائز کیا جا
سلسلہ پاکستان کے پہلے



قادیانیوں کے بارے
علامہ اقبال نے تاریخی
”قادیانی اسلام اور ملک
اور یہ بات پاکستان
میں بار بار ثابت
پاکستان دشمنی اور آئین و
سے بڑھ کر ہیں۔
بات نہایت قابل افسوس
عدلیہ کے اعلیٰ مناصب
ایک خاص سازش کے
رہا ہے اور یہ

وزیر خارجہ ظفر اللہ خاں کے دور سے شروع ہے۔ سب سے پہلے لاہور ہائیکورٹ میں شیخ بشیر احمد کو جج بنایا گیا۔ ان کے بارے میں مشہور تھا کہ انہوں نے اپنی وکالت کے زمانہ میں 1953ء کی تحریک ختم نبوت کے شیدائیوں پر خود فائرنگ کی، جس سے کئی مسلمان شہید ہوئے۔ خود قادیانیوں کے ایک باغی گروپ نے ان پر الزام لگایا تھا کہ وہ قادیانی خلیفہ مرزا بشیر الدین محمود کو شراب سپلائی کیا کرتے تھے۔ قادیانی نواز ججوں کی تو ایک کھیپ ہمیشہ عدلیہ میں موجود رہی ہے، جس کے بارے میں یہ سننے میں آتا رہا ہے کہ ان لوگوں نے قادیانیوں کو ”دو اور لو“ کے اصول پر خوب تحفظ فراہم کیا، جس سے عدلیہ کا وقار عوام کی نظروں میں بے حد متاثر ہوا۔ اس سلسلہ میں بہت سے پردہ نشینوں کے نام لیے جاسکتے ہیں لیکن اس پر پھر کبھی بات ہوگی!

چند سال پہلے لاہور ہائی کورٹ میں جج کے طور پر ایک قادیانی عبدالسلام بھٹی کا تقرر کیا گیا، جس پر مذہبی حلقوں

نے اپنی تشویش اور خدشات کا اظہار کیا۔ ابھی یہ احتجاج جاری تھا کہ ایک دفعہ پھر گزشتہ سال نگران حکومت نے افریقا تفری کے عالم میں لاہور ہائیکورٹ میں ججوں کا تقرر کیا اور ایک ”اعلیٰ شخصیت“ (جو صاف چھپتی بھی نہیں اور سامنے آتی بھی نہیں) کی خواہش تھی کہ ایک قادیانی سیشن جج ملک محمد افضل کو بھی جج بنایا جائے۔ چیف جسٹس جناب جسٹس خلیل الرحمن خان نے قادیانی جج سے انٹرویو کے دوران متعدد سوالات پوچھے لیکن مسلم اور غیر مسلم کا معاملہ واضح نہ ہو سکا۔ ملک افضل کا اصرار تھا کہ وہ احمدی ہے اور مسلمان ہے۔ کسی پارلیمنٹ کو یہ حق نہیں پہنچتا کہ وہ انہیں غیر مسلم قرار دے۔ جسٹس خلیل الرحمن خان کی رائے تھی کہ آئین کے آرٹیکل 20 کے مطابق قادیانی غیر مسلم ہیں اور ہرجج کو آئین کے تحت حلف اٹھانا ہوتا ہے، جبکہ مذکورہ جج خود کو غیر مسلم تسلیم نہیں کر رہے۔ چیف جسٹس نے اس رائے کی بنیاد پر مذکورہ سیشن جج کو لاہور ہائی کورٹ کے جج کے لیے سفارشات میں شامل نہیں کیا۔۔۔۔۔ ”اعلیٰ شخصیت“ ملک افضل کو ہر قیمت پر جج بنانا چاہتی تھی، چنانچہ چیف جسٹس کی اس ”جسارت“ پر انہیں سبق سکھانے کا فیصلہ ہوا اور انہیں اس جرم کی پاداش میں بے حد جسمانی اور ذہنی طور پر تنگ کیا گیا اور انہیں چیف جسٹس کے عہدے سے ہٹا کر ان کا تبادلہ سپریم کورٹ میں کر دیا گیا۔ جسٹس خلیل الرحمن خان نے اس موقع پر کہا کہ ”انتظامیہ اعلیٰ عدالتوں کے ججوں کو اپنے اشاروں پر نہیں چلا سکتی۔ کیونکہ اس سے آئین میں عدلیہ کو دی جانے والی آزادی بے معنی ہو جاتی ہے۔ عدلیہ کو کمزور کرنے والا ہر اقدام ریاست کو کمزور کرتا ہے۔ کسی جج کی رضامندی کے بغیر اس کا تبادلہ اور اسے جسمانی اور ذہنی طور پر تنگ کرنا عدلیہ کے وقار کے منافی ہے۔“

ان کی جگہ جسٹس اعجاز ثار کو چیف جسٹس بنایا گیا، جن کے حالیہ دور میں آٹھ نئے ایڈیشنل ججوں کا تقرر کیا گیا، جن میں شیخ لطف الرحمن، قادیانی مذہب سے تعلق رکھتے ہیں۔ چیف جسٹس اعجاز ثار نے قادیانی جج کی صفائی میں کہا ”وہ خود کو مسلمان کہتا ہے اور ویسے بھی آئین میں قادیانیوں کو جج بنانے پر کوئی پابندی نہیں ہے۔“ ایسے ہی خیالات کا اظہار گورنر پنجاب شاہد حامد نے کیا۔ اس سادگی پر کون نہ مر جائے اے خدا!!

ان آئینی محافظین سے پوچھا جا سکتا ہے کہ انہوں نے جس برق رفتاری سے ایک قادیانی کو اسلام کا سرٹیفکیٹ عطا کیا ہے، اس کے پس پردہ کیا معاملہ ہے؟ حقیقت یہ ہے کہ لطف الرحمن شیخ کی بیگم نے ان سے طلاق صرف اس بنیاد پر حاصل کی تھی کہ موصوف قادیانی ہیں۔ ان کے اہل خانہ اور رشتہ دار پیدائشی قادیانی ہیں۔ اگر وہ مسلمان ہیں تو بتایا جائے کہ انہوں نے کب، کہاں اور کس کے سامنے اسلام قبول کیا اور اس کے بعد قادیانیوں کے ساتھ ان کے سوشل تعلقات کیسے رہے؟ دیگر تمام اقلیتیں خود کو غیر مسلم تسلیم کرتی ہیں آج تک کسی قادیانی نے خود کو غیر مسلم تسلیم نہیں کیا ہے۔ قادیانی عقیدہ کے مطابق ہر وہ شخص غیر مسلم ہے، جو مرزا قادیانی پر ایمان نہیں لایا۔ قادیانی خود کو مسلمان اور پوری دنیا کے مسلمانوں کو غیر مسلم کہتے ہیں۔ پاکستان کے آئین کا آرٹیکل 20 قادیانیوں کو غیر مسلم قرار دیتا ہے اور یہ لوگ آئین کی اس شق کو تسلیم نہیں کرتے۔ اس کا ثبوت یہ ہے کہ کسی بھی قادیانی، خواہ وہ جج ہی کیوں نہ ہو، کا پاکستان کے کسی انتخابی حلقہ میں ووٹ درج نہیں ہے۔ کیونکہ ان کا ووٹ صرف غیر مسلموں کی فرسٹ میں درج ہو سکتا ہے۔ اس لیے وہ اپنا ووٹ نہیں بنواتے اور آئین کے آرٹیکل 20 کی کھلم کھلا خلاف ورزی کرتے ہوئے اپنے آپ کو غیر مسلم تسلیم نہیں کرتے بلکہ خود کو مسلمان کہتے ہیں اور شعائر اسلامی کا استعمال کر کے آئین اور قانون کا مذاق اڑاتے ہیں۔

اس سلسلہ میں قادیانیوں کے خلاف سپریم کورٹ کا تاریخی فیصلہ (ایس۔ سی۔ ایم۔ آر 1993ء) ملاحظہ کیا جا

مجلس تحفظ ختم نبوت کے امراء

فاتح قادیان حضرت مولانا محمد حیات رحمۃ اللہ علیہ

۱۱ جولائی ۱۹۷۳ء کو حضرت مولانا لال حسین رحمۃ اللہ علیہ کے وصال کے بعد فاتح قادیان حضرت مولانا محمد حیات صاحب کو عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کا چھ ماہ کے لئے عارضی طور پر مرکزی مجلس شوریٰ نے امیر مرکزیہ نامزد کیا۔ چنانچہ آپ نے چھ ماہ تک عالمی مجلس کی قیادت فرمائی۔ مجلس تحفظ ختم نبوت کے امراء کے تذکرہ کے ضمن میں حضرت مولانا محمد حیات صاحب کا تذکرہ کرنا ضروری معلوم ہوتا ہے۔ آپ کی شخصیت سے متعلق ذیل کا ایک تعارفی مضمون ملاحظہ فرمائیں حضرت مولانا محمد حیات کو ٹیڈ فٹنل شکر گڑھ صنل سیال کوٹ سے تعلق رکھتے تھے۔ ابتدائی طور پر تعلیم سکول میں حاصل کی۔ کالج میں داخلہ لیا ایف۔ اے تک تعلیم حاصل کی قدرت نے غضب کا حافظہ دیا تھا۔ اور بلائے کے حاضر جواب تھے۔ علاقہ کے اہل نظر نے آپ کو مشورہ دیا اور آپ نے شیخ الاسلام حضرت مولانا سید محمد انور شاہ کشمیری رحمۃ اللہ علیہ کے شاگرد رشید حضرت مولانا محمد چراغ رحمۃ اللہ علیہ کے پاس گوجرانوالہ میں دینی تعلیم شروع کر دی سکول و کالج کی تعلیم کے باعث عمر کافی ہو گئی تھی۔ حضرت مولانا محمد چراغ نے مختصر

نصاب تمویز کر کے چند سالوں میں تمام دینی تعلیم مکمل کرادی اور ساتھ ہی رو قادیانیت پر بھرپور تیاری کرادی۔

مولانا نے تعلیم سے فراغت پاتے ہی رو قادیانیت کا کام شروع کر دیا تھا، جو زندگی کے آخری لمحہ تک جاری رہا۔ قادیان میں محاذ ختم نبوت کے انچارج رہے تا آن کہ ملک تقسیم ہوا۔ مرزا بشیر کے قادیان سے فرار کے بعد قادیان کو چھوڑ کر پاکستان تشریف لائے۔ پاکستان میں عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے بانی رکن اور سب سے پہلے مبلغ تھے۔ قادیان میں قیام کے دوران مرزائیوں کو ناکوں چنے چبوائے۔ اس طرح اکابرین امت کی طرف سے "فاتح قادیان" کا لقب حاصل کیا۔

ربوہ میں عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے لئے مسلم کالونی میں پلاٹ حاصل ہوا تو آپ خبر سنتے ہی ملتان سے ربوہ منتقل ہونے کے لئے آمادہ ہو گئے۔ کھانا چھوڑ دیا۔ چنے چبانے شروع کر دیئے۔ مولانا محمد شریف جالندھری رحمۃ اللہ علیہ کے پوچھنے پر جواب دیا کہ میں رہرسل کر رہا تھا کہ اگر ربوہ میں روٹی نہ ملے تو آیا چنے چبانے کے لائق دانت ہیں یا نہیں؟ اس جذبہ و ایثار سے آپ مسلم کالونی ربوہ تشریف لائے۔ گرم سرد، دکھ سکھ عسرو۔ سر میں ربوہ کے اس محاذ کو آخری وقت تک سنبھالے رکھا۔ امت محمدیہ کی طرف سے واحد شخص ہیں جنہوں نے قادیان سے لے کر ربوہ تک مرزائیت کا تعاقب ان کے گھرنیک پہنچ کر کیا۔

آپ انتہائی سادہ اور منکسر المزاج تھے۔ ربوہ میں قیام کے دوران آپ سے گفتگو کے لئے جو بھی قادیانی آتا منہ کی کھاتا۔ کچھ عرصہ بعد خلافت ربوہ کو اعلان کرنا پڑا کہ اس "بابا" کے پاس نہ جایا کرو۔

گفتگو میں دشمن کو گھیرے میں لے کر بند کرنا آپ کا وہ امتیاز تھا۔ جس کی اس زمانہ میں مثال ملنا ناممکن نہیں تو مشکل ضرور ہے۔

ایک دفعہ ایک مرزائی مناظرے کہا کہ مولانا آپ نے قادیان چھوڑ دیا۔ آپ نے فرمایا کہ مرزا بشیر الدین کے فرار کے بعد۔

مرزائی نے کہا کہ نہیں اس وقت بھی قادیان میں ہمارے ۳۱۳ افراد موجود ہیں۔

مولانا نے فرمایا "میں نے تو سنا ہے کہ ان کی تعداد ۴۲۰ ہے۔" یہ سنتے ہی مرزائی نے غصہ سے لال پیلا ہو کر کہا۔ "ہم آپ کے "دیوبند" پر پیشاب بھی نہیں کرتے۔" مولانا نے بڑے دھیے انداز میں جواب دیا کہ

میں تو جتنا عرصہ قادیان میں رہا کبھی بھی پیشاب کو نہیں روکا۔ "اس پر مرزائی اول فول بکتا ہوا یہ جاوہ جا۔

ایک دفعہ مرزائیوں نے مناظرہ میں شرط رکھ دی کہ مناظر مولوی فاضل ہوگا۔ مولانا مناظرہ کے لئے تشریف لے گئے۔ تو مرزائی مناظر نے مولوی فاضل کی سند مانگی۔

مولانا نے فرمایا۔ افسوس کہ آج ہم سے وہ لوگ سند مانگتے ہیں جن کا نبی مختاری کے استخوان میں فیل ہو گیا تھا۔ مولانا نے کچھ اس انداز سے اسے بیان کیا کہ مرزائی مناظر مناظرہ کئے بغیر ہی بھاگ گیا۔

۱۹۵۳ء کی تحریک ختم نبوت میں آپ نے جو کارہائے نمایاں و گرانقدر خدمات سرانجام دیں اس کا اندازہ منیر انکوائری رپورٹ سے ملتا ہے۔ کہ جہاں کہیں مسٹر جسٹس منیر آپ کی کسی تقریر کا حوالہ دیتا ہے۔ جل بہن کر دیتا ہے گویا مولانا کے طرز عمل نے مرزائیت و مرزائی نواز طبقہ کے خواب و خور حرام کر دیئے تھے۔

۱۹۵۳ء کی تحریک ختم نبوت میں ملتان دفتر سے مولانا محمد فریفت چاند حری، رحمۃ اللہ علیہ مولانا عبدالرحیم اشعراور سائیں محمد حیات صاحب رحمۃ اللہ علیہ کے ساتھ گرفتار ہو کر سنٹرل جیل گئے وہاں پر اکا برو اصاغر کے ساتھ برٹش بہادری سے جیل کاٹی جیل میں بی کلاس کی سہولت حاصل ہو گئی تو مزاحاً مولانا محمد علی چاند حری رحمۃ اللہ علیہ سے فرماتے تھے۔ کہ حضرت دیکھ لیں جو یہاں مل رہا ہے۔ دفتر جا کر وہی دننا ہوگا۔ مولانا محمد علی صاحب رحمۃ اللہ علیہ فرماتے کہ مولانا محمد حیات جو کھانا ہے۔ یہیں کھا لو دفتر میں تو وہی دال روٹی ملے گی۔

جیل کی سزا کاٹنے کے اتنے بہادر تھے کہ وہاں جا کر گویا ہاہر کی دنیا کو بالکل بھول جایا کرتے تھے۔ اتنا بہادر انسان کہ اس پر جتنا فخر کیا جائے کم ہے۔

ملتان جیل میں ایک دفعہ درویش منش قیدی نے چنے منگوائے اور عصر کے بعد نمازیوں کے سامنے ہادر پر بچھا کر پڑھوانے شروع کر دیئے۔ مولانا محمد حیات رحمۃ اللہ علیہ نے پوچھا تو جواب ملا اس لئے تاکہ مصیبت کم ہو۔ آپ نے فرمایا۔ آپ پڑھیں میں تو نہیں پڑھتا جو لکھا ہے وہی ہوگا۔ جتنے دن جیل میں رہنا ہے ہر حال رہیں گے۔ رہے اور برٹش بہادری سے رہے۔ ملتان سے لاہور بورسٹل و سنٹرل جیل میں منتقل ہوئے۔ دس ماہ بعد رہا ہوئے، رہا ہوتے ہی پھر مرزائیت کی تردید میں جت گئے۔ غرضیکہ لہنسی۔ حق کے پکے تھے۔

مطالعہ کتب کا اتنا شوق تھا کہ فرائض و سنن کے علاوہ باقی تمام تر وقت مطالعہ میں گزرتا۔ وظائف و نواہل کے زیادہ عامل نہ تھے، وہ تسبیح و دانہ کے آدمی نہ تھے۔ کتابوں کے رسا تھے۔ آخری عمر میں کمزوری و ناتوانی و ضعف بصر کے باوصف بھی یومیہ کئی سو صفحات تک مطالعہ کر جاتے تھے۔ ان کے سرہانے کتاب ضرور ہوتی تھی۔ خواب سے بیدار ہونے مطالعہ میں لگ گئے یہی وجہ ہے کہ آپ کو حوالہ جات از بر تھے۔ آپ کو قدرت نے ہلا کا حالہ دیا تھا۔ حافظہ و مطالعہ تقویٰ و اخلاص جذبہ ایشار و قرآنی جادو بیانی جیسی صفات و خوبیاں مولانا میں ایسی تھیں جن کا دشمن

ہے آپ آجائیں آپ نے فرمایا۔ آپ چلیں میرا انتظام ہے۔ جب تمام قادیان کے مرزائی قادیان چھوڑ کر لاہور آ گئے تو تب کہیں جا کر قریب کے کسی گاؤں کے کارکن غلام فرید کو آپ نے پیغام بھجوایا۔ وہ ایک بیل گاڑھی لایا، اس پر کتابیں لادیں اور سفر کر کے کئی دنوں بعد لاہور دفتر میں آ گئے۔ آپ کے عزیز واقارب خیر پور میرس سندھ میں مقیم ہو گئے تھے۔ ان کی اطلاع پا کر آپ وہاں چلے گئے اور وہاں جا کر زراعت کا کام شروع کر دیا۔

ایک دن حضرت امیر شریعت رحمۃ اللہ علیہ و حضرت مولانا محمد علی جالندھری رحمۃ اللہ علیہ کو کسی کا خط ملا کہ آپ لوگ تقسیم سے قبل رد قادیانیت کا کام کرتے تھے۔ قادیانیت آپ کے احتساب سے سہی ہوئی تھی۔ آپ لوگوں نے توجہ کم کر دی، مرزائی دن رات لہنی تبلیغ میں لگے ہوئے ہیں، سرکاری عہدوں سے ناجائز فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ یہی حال رہا تو پاکستان پر یہ یہ لوگ چھا جائیں گے۔ شاہ جی رحمۃ اللہ علیہ نے یہ خط پڑھا تو ٹڑپ گئے۔ مولانا محمد علی صاحب کو بلا کر فرمایا کہ سندھ سے مولانا محمد حیات رحمۃ اللہ علیہ کو ملتان بلوائیں۔ مولانا محمد حیات رحمۃ اللہ علیہ کے بھائی آمادہ نہ ہوتے تھے۔ مولانا محمد علی رحمۃ اللہ علیہ نے ان کو ایک ملازم رکھ دیا جو ان کے ساتھ کھیتی باڑی کے کام میں مولانا محمد حیات رحمۃ اللہ علیہ کی نیابت کرتا تھا اور یوں مولانا محمد حیات رحمۃ اللہ علیہ صاحب ملتان آ گئے۔ حضرت امیر شریعت رحمۃ اللہ علیہ سے ملے۔ دوسرے دن ہی کچھری روڈ ملتان ایک دکان کا چوبارہ کرایہ پر لیا اور کام شروع کر دیا۔ پہلی علماء کی تربیتی کلاس لگی۔ مولانا محمد حیات استاد مقرر ہوئے تقسیم کے بعد پہلی کلاس میں یہ علماء شامل تھے۔

مولانا عبدالرحیم اشعر، مولانا قائم الدین علی پوری، مولانا محمد لقمان علی پوری مولانا غلام محمد خانپوری، قاضی عبداللطیف اختر شجاع آبادی، مولانا محمد عبداللہ سندھی، مولانا محمد یار چچہ وطنی ان حضرات نے رد مرزائیت کا کورس مکمل کیا۔ کورس کے مکمل کرتے ہی ان حضرات کو اس ترتیب سے جماعت کا مبلغ مقرر کیا گیا۔

مولانا عبدالرحیم اشعر، فیصل آباد۔ مولانا محمد لقمان صاحب ننکانہ صاحب، مولانا یار محمد چنیوٹ، قاضی عبداللطیف، چچہ وطنی مولانا غلام محمد، ملتان مولانا محمد عبداللہ، سندھ۔ ان حضرات نے کام شروع کیا اور تقسیم کے بعد جماعت کے یہ حضرات پہلے مبلغین قرار پائے۔ یوں عشق رسالت ماب ﷺ میں غرقاب یہ کاروان ختم نبوت اپنی منزل کی طرف پھر رواں دواں ہو گیا۔ حضرت مولانا کے شاگردوں کی اندرون و بیرون ملک تعداد ہزاروں سے متجاوز ہے متذکرہ بالا حضرات کے علاوہ چند معروف مبلغین کے نام یہ ہیں۔ حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی، حضرت مولانا منظور احمد چنیوٹی، حضرت مولانا منظور احمد الحسینی لندن، حضرت مولانا عبدالحمید فی آئی لینڈ، حضرت مولانا غلام محمد علی پور، حضرت مولانا غلام مصطفیٰ بہاول پوری، مولانا ڈاکٹر عبدالرحیم شکر گڑھ، حضرت مولانا مفتی رشید احمد پسرور، حضرت مولانا محمد حنیف گوجرانوالہ، حضرت مولانا عبدالوہاب، حضرت مولانا مفتی عطاء الرحمن بہاول پوری، حضرت مولانا عبداللہ لدھیانوی، حضرت مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی، حضرت مولانا عبدالرؤف جتوئی، حضرت مولانا خدائش شجاع آبادی، حضرت مولانا نذیر احمد بلوچ، حضرت مولانا بشیر احمد عثمانی شورکوٹ، راقم آثم فقیر اللہ وسایا، علاوہ ازیں عالم اسلام کے ممتاز کالم نویس مولانا ابوالحسن علی ندوی نے قطب الارشاد حضرت شاہ عبدالقادر رائے پوری کے حکم سے قادیانیت نامی شہرہ آفاق کتاب ترتیب دی تو تمام حوالہ جات مولانا محمد حیات رحمۃ اللہ علیہ نے مہیا کیے۔ انہوں نے کتاب کے عربی ایڈیشن میں آپ کو چلتا پھرتا کتب خانہ قرار دیا۔

ہے آپ آجائیں آپ نے فرمایا۔ آپ چلیں میرا انتظام ہے۔ جب تمام قادیان کے مرزائی قادیان چھوڑ کر لاہور آ گئے تو تب کہیں جا کر قریب کے کسی گاؤں کے کارکن غلام فرید کو آپ نے پیغام بھجوایا۔ وہ ایک بیل گاڑھی لایا، اس پر کتابیں لادیں اور سفر کر کے کئی دنوں بعد لاہور دفتر میں آ گئے۔ آپ کے عزیز واقارب خیر پور میرس سندھ میں مقیم ہو گئے تھے۔ ان کی اطلاع پا کر آپ وہاں چلے گئے اور وہاں جا کر زراعت کا کام شروع کر دیا۔

ایک دن حضرت امیر شریعت رحمۃ اللہ علیہ و حضرت مولانا محمد علی جالندھری رحمۃ اللہ علیہ کو کسی کا خط ملا کہ آپ لوگ تقسیم سے قبل رد قادیانیت کا کام کرتے تھے۔ قادیانیت آپ کے احتساب سے سہی ہوئی تھی۔ آپ لوگوں نے توجہ کم کر دی، مرزائی دن رات لہنی تبلیغ میں لگے ہوئے ہیں، سرکاری عہدوں سے ناجائز فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ یہی حال رہا تو پاکستان پر یہ یہ لوگ چھا جائیں گے۔ شاہ جی رحمۃ اللہ علیہ نے یہ خط پڑھا تو ٹڑپ گئے۔ مولانا محمد علی صاحب کو بلا کر فرمایا کہ سندھ سے مولانا محمد حیات رحمۃ اللہ علیہ کو ملتان بلوائیں۔ مولانا محمد حیات رحمۃ اللہ علیہ کے بھائی آمادہ نہ ہوتے تھے۔ مولانا محمد علی رحمۃ اللہ علیہ نے ان کو ایک ملازم رکھ دیا جو ان کے ساتھ کھیتی باڑی کے کام میں مولانا محمد حیات رحمۃ اللہ علیہ کی نیابت کرتا تھا اور یوں مولانا محمد حیات رحمۃ اللہ علیہ صاحب ملتان آ گئے۔ حضرت امیر شریعت رحمۃ اللہ علیہ سے ملے۔ دوسرے دن ہی کچھری روڈ ملتان ایک دکان کا چوبارہ کرایہ پر لیا اور کام شروع کر دیا۔ پہلی علماء کی تربیتی کلاس لگی۔ مولانا محمد حیات استاد مقرر ہوئے تقسیم کے بعد پہلی کلاس میں یہ علماء شامل تھے۔

مولانا عبدالرحیم اشعر، مولانا قائم الدین علی پوری، مولانا محمد لقمان علی پوری مولانا غلام محمد خانپوری، قاضی عبداللطیف اختر شجاع آبادی، مولانا محمد عبداللہ سندھی، مولانا محمد یار چچہ وطنی ان حضرات نے رد مرزائیت کا کورس مکمل کیا۔ کورس کے مکمل کرتے ہی ان حضرات کو اس ترتیب سے جماعت کا مبلغ مقرر کیا گیا۔

مولانا عبدالرحیم اشعر، فیصل آباد۔ مولانا محمد لقمان صاحب ننکانہ صاحب، مولانا یار محمد چنیوٹ، قاضی عبداللطیف، چچہ وطنی مولانا غلام محمد، ملتان مولانا محمد عبداللہ، سندھ۔ ان حضرات نے کام شروع کیا اور تقسیم کے بعد جماعت کے یہ حضرات پہلے مبلغین قرار پائے۔ یوں عشق رسالت ماب ﷺ میں غرقاب یہ کاروان ختم نبوت اپنی منزل کی طرف پھر رواں دواں ہو گیا۔ حضرت مولانا کے شاگردوں کی اندرون و بیرون ملک تعداد ہزاروں سے متجاوز ہے متذکرہ بالا حضرات کے علاوہ چند معروف مبلغین کے نام یہ ہیں۔ حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی، حضرت مولانا منظور احمد چنیوٹی، حضرت مولانا منظور احمد الحسینی لندن، حضرت مولانا عبدالحمید فی آئی لینڈ، حضرت مولانا غلام محمد علی پور، حضرت مولانا غلام مصطفیٰ بہاول پوری، مولانا ڈاکٹر عبدالرحیم شکر گڑھ، حضرت مولانا مفتی رشید احمد پسرور، حضرت مولانا محمد حنیف گوجرانوالہ، حضرت مولانا عبدالوہاب، حضرت مولانا مفتی عطاء الرحمن بہاول پوری، حضرت مولانا عبداللہ لدھیانوی، حضرت مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی، حضرت مولانا عبدالرؤف جتوئی، حضرت مولانا خدائش شجاع آبادی، حضرت مولانا نذیر احمد بلوچ، حضرت مولانا بشیر احمد عثمانی شورکوٹ، راقم آثم فقیر اللہ وسایا، علاوہ ازیں عالم اسلام کے ممتاز کالم نویس مولانا ابوالحسن علی ندوی نے قطب الارشاد حضرت شاہ عبدالقادر رائے پوری کے حکم سے قادیانیت نامی شہرہ آفاق کتاب ترتیب دی تو تمام حوالہ جات مولانا محمد حیات رحمۃ اللہ علیہ نے مہیا کیے۔ انہوں نے کتاب کے عربی ایڈیشن میں آپ کو چلتا پھرتا کتب خانہ قرار دیا۔

حضرت مولانا محمد حیات رحمۃ اللہ علیہ صاحب ارادے کے پکے اور اعصاب کے مضبوط انسان تھے۔ بڑے سے بڑے سانحہ کو وہ بڑی بہادری و جرات سے برداشت کر جاتے تھے۔ لیکن جب مولانا محمد علی جالندھری رحمۃ اللہ علیہ کا انتقال ہوا تو اس وقت ملتان میں نہ تھے۔ تبلیغ کے لئے سرگودھا کے سفر پر تھے۔ فون پر اطلاع دی گئی۔ پوری رات سفر کر کے علی الصبح دفتر پہنچے۔ دفتر کے صحن میں مولانا محمد علی جالندھری کا جنازہ رکھا تھا۔ دیکھتے ہی دھاڑیں مار مار کر رونے لگے۔ اتنے رونے کہ انتہا کر دی، صبر کا پیمانہ لبریز ہو گیا۔ اپنے دل کے ہاتھوں مجبور تھے۔ ایسے محسوس ہوتا تھا کہ وہ مولانا محمد علی جالندھری کی وفات پر اپنی جان گنوا بیٹھیں گے زار و قطار رو رہے تھے اور ہاں ہاں کہتے کہ میں بہت نکما ہوں (یہ ان کی کسر نفسی تھی ورنہ وہ تو بہت ہی کام کے آدمی تھے) ہم لوگ دفتر میں بیٹھے رہتے یہ شخص (مولانا جالندھری رحمۃ اللہ علیہ) جفاکش و بہادر انسان تھا۔ دن رات ایک کر کے جان جو کھوں میں ڈال کر دفتر بنایا، فنڈ قائم کیا، اپنے کلیجہ کو دھسی آگ پر اپنے ہاتھوں بھون بھون کر ہمیں کھلایا۔ اب ان جیسا بہادر و محنتی دوست و رہنما ہمیں کہاں سے میسر آئے گا۔ ہماری تیز و ترش باتیں سن کر خوشدلی سے نہ صرف ہماری بلکہ پوری جماعت کی خدمت کی ہائے اب مجھے محمد علی کہاں سے ملے گا جو میری سن کر برداشت کرے گا زار و زار رو کر دکھے ہوئے دل سے ایسا خراج تحسین پیش کیا کہ اس وقت دفتر میں موجود تمام ساتھیوں کے دل ہاتھ سے چھوٹ گئے۔ دفتر میں کھرام مچ گیا۔ اس وقت دونوں بزرگ دنیا میں موجود نہیں مگر ان کی باہمی وفاؤں کی یادوں سے ہمارے دل معمور ہیں۔ اللہ رب العزت ان سب کی قبروں پر اپنی رحمت فرمائے۔

مولانا شعبان کے آخری دنوں میں معمولی بیمار ہوئے۔ ربوہ چنیوٹ سے لاہور گئے۔ وہاں سے اپنے گاؤں کو ملد مغلان تحصیل شکر گڑھ تشریف لے گئے۔ کچھ عرصہ معمولی بیمار رہ کر رمضان شریف میں اللہ رب العزت کو پیارے ہو گئے۔ "عاش غریباً و مات غریباً" کا صحیح مصداق تھے۔ اس دنیا میں فقیر ابوذر غفاری رضی اللہ عنہ کے وارث و علمبردار تھے۔ ان کی وفات کے بعد ان کے گاؤں تعزیت کے لئے جانا ہوا۔ قبرستان میں گئے۔ ان کی قبر کو خود رو بوٹیوں و جھاڑیوں نے ڈھانپ رکھا تھا۔ ایسے محسوس ہوا جیسے منوں مٹی کے نیچے ان کی میت کو رحمت پروردگار نے ڈھانپ رکھا ہو۔ اللہ رب العزت ان کی قبر پر اپنی رحمتوں کی بارش نازل فرمائے (آمین ثم آمین)



انتخاب عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت دریا خان

امیر۔ مولانا غلام فرید مہتمم دارالعلوم فاروقیہ، ناظم۔ قاری محمد ابوبکر، ناظم تبلیغ۔ مولانا محمد قاسم، ناظم نشر و اشاعت، چوہدری محمد اسلم، خازن۔ چوہدری احسان الحق نمائندہ مجلس عمومی۔ حضرت مولانا غلام فرید صاحب

انتخاب عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت چوک سرور شہید

امیر حضرت مولانا عبدالمجید صاحب، ناظم حضرت مولانا نذیر احمد صاحب، ناظم تبلیغ مولانا محمد طاہر صاحب، ناظم نشر و اشاعت مولانا غلام محمد صاحب، خازن مولانا خدائش حقانی، نمائندہ مجلس عمومی حضرت مولانا عبدالمجید صاحب

جماعتی سرگرمیاں

الحمد للہ سندھ جاگ اٹھا
ابوذر کے قلم سے

ختم نبوت کانفرنسوں و کنونشنوں کی رپورٹ

گذشتہ کچھ عرصہ سے اطلاعات مل رہی تھیں کہ صوبہ سندھ میں قادیانیوں نے ارتدادی مہم تیز کر دی ہے۔ تھر کے علاقہ میں قادیانیت قبول کرنے کے لئے قادیانی مرتدین بیعت فارم تقسیم کر رہے ہیں۔ پیسہ 'نوکری' روزگار کے چکر میں سندھ کے عوام کو دھوکہ دیا جا رہا ہے۔ یہ صورت حال سن کر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے امیر مرکزیہ حضرت اقدس خواجہ خان محمد صاحب دامت برکاتہم نے جمعیت علماء اسلام پاکستان کے سرپرست پیر طریقت قطب عالم حضرت قبلہ مولانا عبدالکریم صاحب دامت برکاتہم کو والانامہ تحریر فرمایا جس میں اس صورت حال پر تشویش کا اظہار کیا گیا تھا۔ حضرت قبلہ مولانا عبدالکریم صاحب، پیر شریف کو قدرت نے رد قادیانیت کے سلسلہ میں ایک خاص ذوق و دبیعت فرمایا ہے اور ایسے محسوس ہوتا ہے کہ آپ نکوینی طور پر رد قادیانیت کے کام پر مامور ہیں۔ آپ نے حضرت امیر مرکزیہ کا خط پڑھتے ہی عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے خدام کو حکم فرمایا کہ صوبہ سندھ کے تمام ضلعی مقامات پر ختم نبوت کانفرنسوں علماء کنونشنوں کا اہتمام کیا جائے۔ علماء کرام اور عوام کو قادیانی دجل سے باخبر کیا جائے۔ آپ نے اپنے دستخطوں سے سندھ کے علماء کرام اور جمعیت علماء اسلام سے وابستہ حضرت کو حکم فرمایا کہ وہ اس دینی امر کے لئے تمام صلاحیتوں کو بروئے کار لائیں۔ آپ نے جمعیت علماء اسلام صوبہ سندھ کے سکرٹری جنرل مجاہد کبیر۔ خطیب شعلہ نوا۔ مرد حق جناب ڈاکٹر خالد محمود صاحب سومرو کو حکم فرمایا کہ وہ پورے سندھ کے جماعتی رفقاء کے نام ان کانفرنسوں و کنونشنوں کو کامیاب بنانے کے لئے سرکلر جاری کریں۔ جناب ڈاکٹر صاحب و مولانا جمال اللہ العسینی مبلغ مجلس تحفظ ختم نبوت نے پروگرام ترتیب دیا۔ سرکلر جاری کر دیئے گئے۔ فون پر ہدایات دی گئیں اور یوں سندھ میں ختم نبوت کانفرنسوں و کنونشنوں کے لئے بھرپور تیاری شروع ہو گئی۔ مولانا جمال اللہ صاحب کراچی تشریف لے گئے۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے نائب امیر حضرت اقدس مولانا محمد یوسف لدھیانوی مدظلہ، حضرت مولانا مفتی محمد جمیل خان، حضرت مولانا نذیر احمد تونسوی سے مشاورت کے بعد اشتہارات و دعوت نامے طبع کرائے اور صوبہ سندھ میں ان کی تقسیم ترسیل کا عمل شروع ہو گیا۔ مرکزی نمائندگی کے لئے مولانا اللہ وسایا کو بلا یا گیا۔ جبکہ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت سندھ کے مبلغین و رہنما حضرت مولانا احمد میاں حمادی، مولانا بشیر احمد، مولانا مفتی حفیظ الرحمن، مولانا محمد نذر عثمانی، مولانا راشد مدنی، مولانا محمد حسین ناصر اور دیگر رفقاء نے بھرپور تیاری و انتظامات شروع کر دیئے۔

ختم نبوت کنونشن میرپور خاص

۷ جون بروز ہفتہ شام کو زکریا ایکسپریس سے مجلس علماء اہل سنت پاکستان کے جنرل سیکرٹری خطیب اسلام مولانا عبدالغفور حقانی و مولانا اللہ وسایا ملتان سے روانہ ہوئے۔ مولانا جمال اللہ روہڑی سے ان کے ساتھ ہو گئے تھے۔ روہڑی اسٹیشن پر مولانا بشیر احمد مولانا محمد حسین ناصر نے مہمانوں کو خوش آمدید کہا۔ ۸ جون کو یہ قافلہ ٹنڈو آدم اترا۔ جہاں مولانا احمد میاں حمادی، مولانا مفتی حفیظ الرحمن، مولانا راشد مدنی سمیت یہ حضرات میرپور خاص کے لئے روانہ ہوئے۔ جمعیت علماء اسلام سندھ کے سیکرٹری جنرل ڈاکٹر خالد محمود سومرو لاڈکانہ سے ٹرین کے ذریعہ میرپور خاص تشریف لائے۔

۸ جون بروز اتوار صبح دس بجے جامع مسجد مدنیہ میرپور خاص کی وسیع و عریض جامع مسجد میں علماء کنونشن شروع ہوا۔ ضلع بھر سے علماء کرام۔ جمعیت علماء اسلام کے عہدیداران تشریف لائے ہوئے تھے۔ مسجد کا ہال بھرا ہوا تھا۔ بھرپور حاضری کے باعث کنونشن کی بجائے جلسہ عام کی شکل ہو گئی۔ مجلس تحفظ ختم نبوت کی مرکزی مجلس شوریٰ کے رکن اور جامع مسجد مدینہ کے خطیب مدرسہ مدینتہ العلوم کے مہتمم حضرت مولانا قاری فیض اللہ صاحب میزبان تھے۔ مہمانوں کی خاطر مدارات کے لئے وسیع اہتمام کیا گیا تھا۔ جمعیت علماء اسلام میرپور خاص کے ضلعی صدر حضرت مولانا عبدالحفیظ سیال نے کنونشن کو کامیاب بنانے کے لئے قابل فخر بھرپور جدوجہد کی۔ ابتدائی تلاوت و نظم کے بعد مولانا محمد عبداللہ صاحب نے بیان کیا۔ ان کے بعد مولانا اللہ وسایا نے کنونشن کی غرض و غایت بیان کی۔ مولانا مفتی حفیظ الرحمن نے قادیانی کفریات کو طشت ازبام کیا۔ حضرت مولانا احمد میاں حمادی اور مولانا جمال اللہ الحسنی نے فتنہ قادیانیت کے استیصال کے لئے حضرات علماء کرام کی ذمہ داریوں کے عنوان پر خطاب فرمایا۔ حضرت مولانا عبدالغفور حقانی نے قرآن و سنت کی روشنی میں قادیانی فتنہ کی شرانگیزیوں پر سیر حاصل بیان فرمایا۔ سب سے آخر میں خطیب اسلام علامہ ڈاکٹر خالد محمود سومرو نے قادیانی کفر کو لاکارا۔ حضرات علماء کرام کو قادیانیت کے خلاف سینہ سپر ہونے کی تلقین کی۔ آپ کے مجاہدانہ خطاب سے قادیانیوں کے خواب مذکور حرام ہو گئے۔ آپ کی لاکار سے میرپور خاص کے درودیوار گونج اٹھے۔ ایک قرارداد کے ذریعہ ارتداد کی شرعی سزا کے نفاذ کا مطالبہ کیا گیا۔ اور قادیانی شرانگیزیوں پر حکومت سے نوٹس لینے کا مطالبہ کیا گیا۔ آپ کا ایمان پرور بیان ظہر تک جاری رہا۔ ظہر کی نماز حضرت مولانا قاری فیض اللہ نے پڑھائی اور کنونشن کی اختتامی دعا کرائی۔

ختم نبوت کانفرنس عمرکوٹ

صوبہ سندھ کے تھر کے علاقہ میں عمرکوٹ ضلعی صدر مقام ہے۔ ۸ جون بعد از عشاء عمرکوٹ کے بازار میں ختم نبوت کانفرنس کا اہتمام کیا گیا۔ وسیع و عریض پنڈال کو روشنیوں کے ذریعہ بقعہ نور بنا دیا گیا تھا۔ شیخ پر ضلع بھر کی دینی

قیادت، جمعیتہ علماء اسلام کے رہنمایان اور ختم نبوت کے مجاہدین تشریف فرما تھے۔ کنوی۔ ڈگری۔ ٹیہی۔ ٹالھی اور دیگر شہروں و قصبات سے قافلے و گینوں۔ بسوں۔ ٹریلوں پر نعرے لگاتے ہوئے کانفرنس میں شریک ہوئے۔ کانفرنس میں حاضری بھرپور اور مثالی تھی۔ ایسے محسوس ہوتا تھا کہ آج پورا ضلع ہی نہیں بلکہ پورا تھر قادیانی کفر کے خلاف اٹھ کھڑا ہوا ہے۔ جامع مسجد عمر کوٹ کے جناب مولانا عبد الرحمن جمالی۔ مدرسہ منبع العلوم عمر کوٹ کے مہتمم مولانا عبد الرحمن نہڑی۔ مولانا محمد ہاشم سومرو۔ مولانا مراد علی راہموں میزبان تھے۔ کانفرنس کے شرکاء کے لیے دیدہ دل فرش راہ کیئے ہوئے تھے۔ ابتدائی بیانات کے بعد مفتی حفیظ الرحمن نے امت مسلمہ کی مسئلہ ختم نبوت سے لازوال وابستگی کی برصغیر میں قادیانی کفر کے احتساب کی تاریخ بیان کی۔ مولانا اللہ وسایا نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حیات طیبہ اور نزول من السماء کے عنوان پر مفصل خطاب کیا مولانا جمال اللہ حسینی نے سندھ میں قادیانی سازشوں کا ذکر کرتے ہوئے قادیانی اور قادیانی نواز لابی کو لکارا کہ تم نے جان بوجھ کر ارتدادی مہم شروع کر کے اہل اسلام کو جوابی کاروائی پر مجبور کر دیا ہے۔ اگر قادیانیت اپنی حماقتوں سے باز نہ آئی تو اپنی اختیار کردہ ہلاکت کے گڑھے میں دفن کر دی جائے گی۔ مولانا احمد میاں حمادی نے قادیانی کفریات کو کھول کھول کر بیان کیا اور قادیانی کتب کے حوالہ جات سے ثابت کیا کہ اس کائنات میں حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا سب سے بڑا گستاخ گروہ قادیانی جماعت ہے گستاخ رسول کی شرعی سزا نافذ کر کے ان کے شر سے امت محمدیہ کو بچانا ہمارا دینی فریضہ ہے حضرت علامہ مولانا عبدالغفور حقانی نے اپنی ایمان پرور تلاوت و سحر بیانی سے سامعین کے قلب و جگر کو منور کیا آخر میں خطیب وادی مہران مجاہدنی سبیل اللہ مردخازی علامہ ڈاکٹر خالد محمود سومرو نعروں کی گونج پر سامعین کے دلوں کی دھڑکن بن کر مانگ پر تشریف لائے فلک شکاف نعروں سے عمر کوٹ کے درودیوار جھوم اٹھے۔ آپ نے تلاوت کی تو فضاء ساکت ہو گئی۔ خطاب کیا تو سامعین دم بخود ہو گئے قادیانی کفر کو لکارا تو قادیانیت تھرا اٹھی۔ آپ نے سامعین سے ختم نبوت پر کام کرنے کے لئے اپیل کی تو پورا مجمع لیک لیک کے نعرے لگاتا ہوا سروقد ہو گیا رات کے اڑھائی تین بجے تک آپ نے خطاب کیا۔ آپ نے حکومت سے مطالبہ کیا کہ وہ قادیانی کفر کو قانون کے کھونٹے پر باندھے۔ اگر حکومت نے تساہل کیا یا قادیانی باز نہ آئے تو پھر اسلامیان سندھ کی ختم نبوت دوستی کے سامنے قادیانی کفر کو بھاگنے کی مہلت نہیں ملے گی۔

ختم نبوت کنونشن ٹنڈو آدم

۹ جون بروز پیر صبح دس بجے جامع مسجد مرکزی ٹنڈو آدم میں ضلع سانگھڑ کے علماء کرام کا کنونشن رکھا گیا تھا ضلع بھر سے جمعیتہ علماء اسلام کے قائدین دینی مدارس کے مہتمم و مدرسین حضرات، مساجد کے آئمہ و خطباء، مجلس تحفظ ختم نبوت کے خدام و رضا کاروں نے بھرپور شرکت کی۔ ضلع کی بھرپور نمائندگی تھی۔ دور دراز تک شہروں اور دیہاتوں کے حضرات علماء کرام نے شرکت فرمائی۔ حضرت مولانا احمد میاں حمادی کی سرپرستی میں

مجلس تحفظ ختم نبوت و شبان ختم نبوت ٹنڈو آدم کے رفقاء نے میزبانی کا شرف حاصل کیا۔ جمعیتہ علماء اسلام کے راہنما مولانا عبدالغفار کھوسو، ٹنڈو آدم کے دینی مدارس کی شرکت نے کنونشن میں جلسہ عام کا سماں پیدا کر دیا۔ ساکنگھڑ کے مولانا عبدالغفور ٹنڈو آدم کے مولانا حفیظ الرحمن، مولانا راشد مدنی، شہداد پور جامعہ حسینیہ کے مہتمم خطیب اہل سنت مولانا محمد یوسف، مولانا جمال اللہ الحسینی لطیف آباد مجلس تحفظ ختم نبوت کے راہنما مولانا محمد اسجد مدنی۔ خطیب اسلام مولانا عبدالغفور حقانی۔ حضرت مولانا ڈاکٹر خالد محمود سومرو۔ مولانا اللہ وسایا کے بیانات ہوئے۔ قراردادیں منظور کی گئیں۔ مجلس تحفظ ختم نبوت سندھ کے بزرگ رہنما مولانا احمد میاں حمادی کی دعا پر ظہر کے بعد بخیر و خوبی کنونشن اختتام پذیر ہوا۔

ختم نبوت کانفرنس بدین

۹ جون بعد از عشاء مران چوک بدین میں ختم نبوت کانفرنس منعقد ہوئی۔ ضلع بھر کے عوام نے قافلوں کی شکل میں کانفرنس میں شرکت کی۔ بدین کی تاریخ کا یہ عظیم الشان دینی اجتماع تھا۔ حضرت مولانا عبدالستار چاؤڑو اور مجلس تحفظ ختم نبوت کے مبلغ مولانا عبدالغفور جتوئی نے صوبہ سندھ کے عظیم دینی رہنما شیخ الحدیث مولانا عبدالغفور قاسمی دامت برکاتہم کی سرپرستی میں کانفرنس کی کامیابی کے لئے انتھک محنت کی۔ مدرسہ عربیہ اسلامیہ بدین میں باہر سے آنے والے مہمانوں کے لئے وسیع پیمانہ پر خورد و نوش کا اہتمام کیا گیا تھا مولانا زبیر احمد میمن، ٹنڈو غلام علی، مولانا حافظ عبدالواحد منگریہ ٹنڈو باگو، مولانا محمد قاسم جمالی اور دیگر جمعیتہ علماء اسلام کی قیادت نے کانفرنس کے لئے دن رات ایک کر دیئے تھے۔ کانفرنس سے مولانا مفتی حفیظ الرحمن، جامعہ دار الفیوض سجاول کے مولانا غلام محمد، مولانا محمد عیسیٰ سمون، حضرت علامہ احمد میاں حمادی نے خطاب کیا۔ مولانا اللہ وسایا نے قادیانی کفریات کو عوام کے سامنے بیان کیا تو عوام توبہ، توبہ پکارا اٹھے۔ شیخ الحدیث حضرت مولانا عبدالغفور قاسمی نے اپنے عالمانہ فاضلانہ منطقیانہ بیان سے سامعین کے قلب و جگر کو منور کر دیا۔ حضرت مولانا عبدالغفور حقانی نے قادیانی عقائد پر سیر حاصل تبصرہ کیا۔ قادیانی چربہ اور نئے جھوٹے مدعی نبوت یوسف کذاب لاہوری کو آڑے ہاتھوں لیا اور حکومت سے مطالبہ کیا کہ اس مرتد کو بجزم ارتداد پھانسی پر لٹکایا جائے۔

آخری خطاب سندھ کے بے تاج شہنشاہ خطابت، جمعیتہ علماء اسلام سندھ کے روح رواں حضرت ڈاکٹر خالد سومرو کا ہوا۔ آپ نے بدین کے عوام کو کانفرنس کے کامیاب بنانے پر خراج تحسین پیش کیا۔ رات گئے تک آپ کی خطابت کی گرجدار آواز و گونج دار لٹکار سے بدین کے درو دیوار پر وجد کی کیفیت طاری رہی۔ الحمد للہ کانفرنس بدین میں قادیانی فتنہ کی بیخ کنی کا باعث ہوگی۔

ختم نبوت کنونشن سجاول

۱۰ جون بروز منگل سجاول کی تاریخی مرکزی جامع مسجد میں دن کے دس بجے ضلع ٹھنڈہ کے علماء کرام کا

کنونشن منعقد ہوا۔ سجاول میں صوبہ سندھ کی مرکزی قدیمی دینی درسگاہ دار الفیوض ہاشمیہ ہے۔ جس میں حضرت علامہ شمس الحق افغانی جیسے اکابر علماء مدرس اور مولانا محمد شریف کشمیری (شیخ الحدیث جامع خیر المدارس ملتان) جیسے طالب علموں نے دین کی شمع روشن کی۔ حضرت مولانا نور محمد صاحب اس دینی جامعہ کے اولین بزرگوں میں سے تھے۔ آج کل حضرت مولانا عبدالغفور قاسمی، حضرت مولانا غلام محمد سومرو، مولانا محمد صالح مراد، مولانا مفتی نذیر احمد، حضرت مولانا عمران صاحب نے اکابر کی اس امانت کو سینے سے لگا رکھا ہے۔ حضرت مولانا عبدالغفور قاسمی فاضل اجل خطیب، نامور عالم دین اور جمعیتہ علماء اسلام صوبہ سندھ کے نائب امیر ہیں۔ آپ کی خطابت سے سندھ ہی نہیں بلکہ انگلستان بھی گونج اٹھا ہے۔ عقیدہ ختم نبوت کی پاسبانی کے لئے قدرت نے آپ کو قابل رشک جوہر سے نوازا ہے۔ آپ کی اخلاص بھری کاوشوں اور جمعیتہ علماء اسلام کے دیگر رہنماؤں کی محنتوں سے ضلع ٹھٹھہ کے علماء کرام کی بہت بڑی تعداد نے کنونشن میں شرکت کی۔ حضرت علامہ احمد میاں حمادی مفتی حفیظ الرحمن، مولانا اللہ وسایا، مولانا عبدالغفور حقانی، حضرت مولانا عبدالغفور قاسمی، حضرت ڈاکٹر خالد محمود سومرو کے بیانات ہوئے۔ حضرت مولانا غلام احمد نے صدارت فرمائی۔ مقررین نے قادیانیوں سے بائیکاٹ کرنے کا حاضرین سے وعدہ لیا۔ جامع مسجد کا وسیع ہال اپنی تمام وسعتوں کے باوجود سامعین کی کثرت سے تنگی داماں کی شکایت کرنے لگا۔ علماء کرام نے ضلع بھر میں قادیانی ارتداد کے سامنے سرسکندری بننے کا عہد کیا۔

ختم نبوت کانفرنس حیدر آباد

۱۰ جون بعد از مغرب وحدت کالونی حیدر آباد کی جامع مسجد میں منعقد ہوئی۔ حضرت مولانا عبدالمتین مرحوم کے جانشین حضرت مولانا جمیل الرحمن نے میزبانی کا فرض ادا کیا۔ فقیہ العصر حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی دامت برکاتہم نے مغرب سے عشاء تک خطاب فرمایا۔ جامع مسجد وحدت کالونی میں دفتر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کا افتتاح فرمایا اور پھر دفتر ختم نبوت حیدر آباد لطیف آباد میں آپ کے اعزاز میں منعقدہ عشاء کے پروگرام میں شرکت فرما کر کراچی تشریف لے گئے۔ آپ کے صاحبزادگان مولانا محمد طیب، حافظ محمد یحییٰ اور آپ کے خادم خان عبدالرحمن آپ کے ساتھ تھے۔ اس کانفرنس میں شرکت کے لئے حضرت مولانا نذیر احمد تونسوی کراچی سے تشریف لائے تھے۔ عشاء کے بعد آپ کے بیان سے کانفرنس کا دوسرا اجلاس شروع ہوا۔ جمعیتہ علماء اسلام کے مقامی صدر مولانا تاج محمد، ضلعی ناظم اعلیٰ حاجی عبدالملک ٹالیر جامعہ مفتاح العلوم کے علماء کرام، قاری رفیق اللہ نے حضرت جمیل الرحمن اور ضلعی مبلغ حضرت مولانا محمد نذر عثمانی کے ہمراہ کانفرنس کو کامیاب بنانے کے لئے بھرپور محنت کی۔ حضرت مولانا محمد نذر عثمانی کا اخبارات سے مسلسل رابطہ رہا۔ خوبصورت قد آدمی اشہارات شائع کئے گئے تھے (جو ہفت روزہ شہادت حیدر آباد نے عطیہ کئے تھے)

مولانا راشد مدنی، مولانا حفیظ الرحمن شمس نے شیخ سیکرٹری کے فرائض انجام دیئے۔ مولانا اللہ وسایا مولانا احمد میاں حمادی، مولانا عبدالغفور حقانی اور ڈاکٹر علامہ خالد محمود سومرو نے خطاب کیا۔ رات گئے تک

کانفرنس جاری رہی۔ حاضری بھرپور تھی اور عوام کا جوش و جذبہ قابل دید تھا۔

ختم نبوت کنونشن نواب شاہ

۱۲ جون بروز بدھ دس بجے دن جامعہ کبیر ریلوے اسٹیشن نواب شاہ میں ضلع بھر کے علماء کرام کا ختم نبوت کنونشن منعقد ہوا۔ حضرت مولانا دوست محمد، حضرت مولانا محمد ارشد مدنی، حضرت مولانا محمد اسجد مدنی نے میزبانی کا فرض ادا کیا۔ ان حضرات کی بھرپور محنت سے شہر و ضلع کے علماء کرام، جمعیتہ علماء اسلام، دیگر دینی جماعتوں کے رہنمایان، دینی مدارس و جامعات کے علماء کرام، آئمہ و خطباء کی عدیم المثال حاضری تھی۔ جامع مسجد کاہل و برآمدہ بھرے ہوئے تھے۔ مولانا احمد خان چانڈیو ضلعی صدر جمعیتہ علماء اسلام سکریٹری سے مولانا عبدالکریم بروہی ضلعی ناظم اعلیٰ جمعیتہ بھہری اور دیگر کئی مقامات سے علماء کرام نے قافلوں کی شکل میں شرکت کی حضرت مولانا محمد ارشد مدنی نے شیخ سیکرٹری کے فرائض انجام دیئے۔ مولانا ارشد مدنی، مولانا احمد میاں حمادی، مولانا اللہ وسایا، مولانا عبدالغفور حقانی نے قبل از نظر اجلاس سے خطاب کیا۔ جناب علامہ ڈاکٹر خالد محمد سومرو نے ظہر کے بعد مجاہدانہ ایمان پرور جماد آفریں خطاب کیا۔ قراردادیں پاس کی گئیں جن میں اسلامی نظریاتی کونسل کی سفارشات پر قانون سازی اور ارتداد کی شرعی سزا کے نفاذ کا مطالبہ کیا۔ یوسف کذاب کو سرعام پھانسی دینے کا مطالبہ کیا گیا۔ اور طالبان کی افغانستان میں اخلاقی و مالی مدد کے لئے بھرپور عزم کا اظہار کیا گیا۔

ختم نبوت کانفرنس نوشہرہ و فیروز

۱۲ جون بعد از عشاء جامعہ انوار العلوم کنڈیارو کی جامع مسجد میں ختم نبوت کانفرنس منعقد ہوئی۔ ضلع بھر سے عوام و خواص نے وفد و قافلوں کی شکل میں شرکت کی۔ جمعہ علماء اسلام کے راہنما مولانا محمد حسن لنگاہ صوبائی ناظم۔ مولانا عبدالرحمن ڈنگراج ضلعی ناظم اعلیٰ جمعیتہ علماء اسلام حضرت مولانا محمد ادریس سومرو ضلعی صدر مولانا عبدالعلیم گھانگھرو نے کانفرنس کو کامیاب بنانے کے اعلیٰ پیانہ کا اہتمام کیا تھا۔ سکھر کے پروفیسر مولانا عطاء محمد صاحب نے قادیانیت کی اسلام دشمنی و انگریز نوازی پر قادیانی کتب کے حوالہ سے تاریخی خطاب کیا۔ جمعیتہ علماء اسلام سندھ کے نامور راہنما۔ بلبل سندھ حضرت مولانا عبدالحمید لنڈ نے بطور خاص کانفرنس میں شرکت کی۔ مولانا اللہ وسایا۔ خطیب اسلام حضرت مولانا عبدالغفور حقانی کے ایمان افروز بیانات ہوئے۔ آخری خطاب مجاہد اسلام حضرت ڈاکٹر علامہ خالد محمود صاحب کا ہوا۔ تین بجے رات کانفرنس اختتام پذیر ہوئی۔

ختم نبوت کنونشن خیرپور میرس

جامعہ حمادیہ فی العلوم اسلامیہ خیرپور میرس میں ۱۲ جون صبح دس بجے ضلع خیرپور میرس کے علماء کرام کا

کنونشن منعقد ہوا۔ حضرت مولانا بشیر احمد مرکزی سیکرٹری نشر و اشاعت عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت، مولانا جمال اللہ الحسنی مبلغ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت سندھ خیرپور کے کنونشن میں تشریف لائے۔ جمعیتہ علماء اسلام سندھ کے ناظم میر محمد میرک، حضرت مولانا خادم حسین خطیب اسلام، مولانا صدر الدین، مولانا محمد رمضان پھلپھوٹو نے کنونشن کے لئے مثالی اہتمام کیا ہوا تھا۔ وفد میں شریک تمام علماء کرام کے بیانات ہوئے۔ کروٹھی، بانڈی، ٹھیٹھی سے علماء کرام کے وفد شریک ہوئے۔ گمبٹ سے شیخ عبدالسمیع صاحب کی قیادت میں علماء کرام اور جماعتی رفقاء کی ایک جماعت نے شرکت کی۔ اجلاس نظر تک جاری رہا۔

تعزیت و عیادت

مجلس تحفظ ختم نبوت سکھر کے ناظم مالیات جناب مولانا محمد رفیق کے انتقال کی خبر سن کر وفد خیرپور سے سکھر آگیا۔ جہاں پر مرحوم کے صاحبزادگان سے اظہار تعزیت کیا۔ جمعیتہ علماء اسلام کے قائد حضرت مولانا مفتی محمود صاحب مرحوم کے سکھر میں میزبان اور خادم خاص اور عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت سکھر کے امیر الحاج آغا سید محمد صاحب کی کمر پر معمولی پھوڑا کا آپریشن ہوا تھا۔ وہ ہسپتال میں داخل تھے ان کی عیادت کیلئے وفد ہسپتال گیا۔ جمعیتہ علماء اسلام سندھ کے رہنما مولانا میر محمد میرک صاحب بھی خیرپور سے سکھر تک وفد کو الوداع کہنے کے لئے ساتھ تشریف لائے تھے۔ آپ نے جماعتی امور پر محترم ڈاکٹر خالد محمود صاحب سومرو سے مشاورت بھی کی۔

ختم نبوت کانفرنس پنوں عاقل

۱۲ جون بعد از عشاءین چوک پنوں عاقل میں ختم نبوت کانفرنس عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت پنوں عاقل کے امیر مولانا محمد فاروق صاحب کی زیر صدارت منعقد ہوئی۔ جناب رفیق احمد جنرل سیکرٹری جمعیتہ علماء اسلام پنوں عاقل نے سٹیج سیکرٹری کے فرائض انجام دیئے۔ مولانا محمد راشد مدنی کے بیان سے کانفرنس کا آغاز ہوا۔ حضرت مولانا بشیر احمد مرکزی رہنما عالمی مجلس نے کانفرنس کے اغراض و مقاصد پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ حضرت مولانا احمد میاں حمادی مولانا اللہ وسایا اور مجلس علماء اہل سنت کے رہنما مولانا عبد الغفور حقانی کے بیانات ہوئے۔ حضرت ڈاکٹر علامہ خالد محمود صاحب کا اختتامی بیان ہوا جو رات گئے تک جاری رہا۔ آپ کی دعا پر کانفرنس اختتام پذیر ہوئی۔

خطبات جمعہ

حضرت علامہ ڈاکٹر خالد محمود صاحب پنوں عاقل کی کانفرنس میں شرکت کے بعد خطبہ جمعہ اور ختم نبوت

کانفرنس لاڈکانہ کے انتظامات کے لئے لاڈکانہ تشریف لے گئے۔ جہاں آپ نے ۱۳ جون کا خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا۔ جامع مسجد قاسم العلوم گھونکی میں جمعہ سے قبل مولانا جمال اللہ الحسنی اور جمعہ کے بعد خطیب اسلام مولانا عبد الغفور حقانی نے بیان فرمایا۔ حضرت مولانا احمد میاں حمادی نے جامع مسجد مرکزی پنوں عاقل اور مولانا محمد راشد مدنی نے مین چوک کی جامع مسجد میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا۔ جامع مسجد مرکزی بندر روڈ سکھر۔ جامع مسجد اللہ والی بندر روڈ سکھر کے اجتماعات جمعہ سے مولانا اللہ وسایا نے خطاب کیا۔ حضرت مولانا بشیر احمد نے بھی سکھر میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا۔

ختم نبوت کانفرنس کندھ کوٹ

۲۳ جون بعد نماز عشاء کندھ کوٹ میں ختم نبوت کانفرنس منعقد ہوئی۔ مقامی علماء کرام کے علاوہ مولانا محمد راشد مدنی۔ مولانا جمال اللہ۔ مولانا اللہ وسایا۔ حضرت مولانا احمد میاں حمادی اور حضرت مولانا عبد الغفور حقانی نے خطاب فرمایا۔

ختم نبوت کنونشن ضلع جیکب آباد

۱۳ جون بروز ہفتہ صبح ۱۰ بجے مسجد اقصیٰ کوئٹہ روڈ۔ جیکب آباد میں ختم نبوت کنونشن منعقد ہوا۔ مولانا فیض محمد ڈول ڈاکٹر عبد الغنی انصاری ضلعی ناظم اعلیٰ جمعیت علماء اسلام حافظ میر محمد بنگلانی اور دوسرے علماء کرام کی شبانہ روز کاوش سے ضلع بھر کے علماء کرام نے قافلوں کی شکل میں کنونشن میں شرکت کی۔ مجلس تحفظ ختم نبوت بلوچستان کے مبلغ مولانا محمد علی صدیقی سندھ کے مبلغ مولانا محمد راشد مدنی، مولانا جمال اللہ الحسنی، حضرت مولانا احمد میاں حمادی، مولانا اللہ وسایا اور مولانا عبد الغفور حقانی نے خطاب فرمایا۔ حضرت مولانا فیض احمد صاحب مرکزی راہنما جمعیت علماء اسلام کی دعا پر کنونشن اختتام پذیر ہوا۔ اس موقع پر پریس کلب میں مجلس کے مرکزی راہنماؤں مولانا اللہ وسایا۔ مولانا احمد میاں حمادی نے پریس کانفرنس سے خطاب کیا۔ پریس کانفرنس کا اہتمام جمعیت علماء اسلام کے صوبائی قائد علامہ ڈاکٹر خالد محمود سومرو کی ہدایت پر جمعیت کے ضلعی ناظم اعلیٰ ڈاکٹر عبد الغنی انصاری نے کیا تھا۔

ضلع شکار پور کے علماء کا خصوصی اجتماع

مدرسہ دارالقرآن شکار پور میں ۱۳ جون بعد نماز عصر ضلع بھر کے علماء کرام کا خصوصی اجتماعی منعقد ہوا۔ اس میں سکولز و کالجز کے اساتذہ پروفیسر اور طلباء نے بھی شرکت کی۔ ملک کے نامور قاری القرآن حضرت مولانا قاری محمد علی مدنی کی ایماں پرور تلاوت سے کاروائی کا آغاز ہوا۔ مولانا جمال اللہ الحسنی کے تعارفی

کلمات کے بعد عالمی مجلس کے راہنما حضرت مولانا اللہ وسایا نے عند نبویؐ سے لے کر دور حاضر تک عقیدہ ختم نبوت کے تحفظ کے لئے جان کا نذرانہ پیش کرنے والی عظیم شخصیات کی جتہ جتہ تاریخ بیان کی۔ آپ کا خطاب مغرب کی نماز سے چند منٹ پہلے تک جاری رہا۔ جمعیت علماء اسلام کے مرکزی نائب امیر حضرت مولانا غلام قادر پنوار کی دعا پر اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

ختم نبوت کانفرنس شکار پور

۱۳ جون بعد نماز عشاء لکھی گیٹ مین روڈ پر ختم نبوت کانفرنس منعقد ہوئی۔ عظیم الشان تاریخی اور مثالی بلاشبہ ہزارہا کا اجتماع تھا۔ حضرت مولانا غلام قادر، حضرت قاری محمد علی صاحب مدنی ان کے فرزند ارجمند حافظ مجیب الرحمن، حاجی ثار احمد مبین اور دوسرے علماء کرام اور جمعیت علماء اسلام کے راہنماؤں کی جدوجہد سے تاریخ ساز اجتماع ہوا۔ مخدوم القراء حضرت قاری محمد علی مدنی کی تلاوت سے شکار پور کے در و دیوار جھوم اٹھے۔ مجلس تحفظ ختم نبوت سکھر کے ناظم اعلیٰ اور جامع اشرفیہ سکھر کے ناظم حضرت مولانا قاری خلیل احمد بندھانی جمعیت علماء اسلام کے مرکزی راہنما شیخ الحدیث حضرت مولانا محمد مراد صاحب۔ مہتمم جامعہ حمادیہ منزل گاہ حضرت مولانا بشیر احمد صاحب مرکزی راہنما مجلس تحفظ ختم نبوت کانفرنس میں خصوصی طور پر شرکت فرمائی اور خطاب کیا مقامی علماء کرام کے علاوہ مولانا اللہ وسایا، مولانا احمد میاں حمادی کے بعد سندھ کے بے تاج بادشاہ علامہ ڈاکٹر خالد محمود سومرو کا تاریخی اور مثالی خطاب ہوا۔ آپ کی لٹکار سے قادیانی و قادیانی نواز لایوں کے ایوانوں میں زلزلہ برپا ہو گیا۔ آپ کے مجاہدانہ گونج سے قادیانیت لرزہ بر اندام ہو گئی۔ آخری خطاب ملک عزیز کے نامور خوش بیان مقرر حضرت مولانا عبدالغفور حقانی کا ہوا۔ رات ۳ بجے تک کانفرنس جاری رہی جماعت اسلامی اور شیعہ حشرات نے بھی اس روز اپنے اجتماعات رکھے ہوئے تھے۔ انہوں نے ختم نبوت کانفرنس کے احترام میں اپنے پروگرام مختصر کر دیے کانفرنس ہر لحاظ سے کامیاب رہی اور انشاء اللہ اس کے دور رس نتائج برآمد ہوں گے۔ باہر سے آنے والے تمام مہمانوں کے خورد و نوش کا حضرت قاری محمد علی صاحب مدنی نے اہتمام کیا تھا

ختم نبوت کنونشن دادو

۱۵ جون بروز اتوار دن کے ۱۰ بجے مدرسہ دار الفیوض دادو کے دار الحدیث میں ختم نبوت کنونشن منعقد ہوا۔ کنونشن کی صدارت حضرت مولانا منظور احمد سومرو ضلعی امیر جمعیت علماء اسلام نے فرمائی۔ کنونشن سے مقامی علماء کرام کے علاوہ حضرت مولانا احمد میاں حمادی، مولانا اللہ وسایا، علامہ ڈاکٹر خالد محمود سومرو نے خطاب کیا۔ صدارتی خطبہ شیخ الحدیث حضرت مولانا منظور احمد نے ارشاد فرمایا۔ شیخ سیکرٹری کے فرائض حضرت مولانا محمد علی صدیقی نے انجام دیے۔

ختم نبوت کانفرنس لاڑکانہ

۱۵ جون بعد نماز عشاء جناح باغ لاڑکانہ میں ختم نبوت کانفرنس منعقد ہوئی۔ استاد العلماء مولانا علی محمد حقانی نے صدارت فرمائی۔ ڈاکٹر خالد محمود سومرو کے بھائی مولانا قبال احمد سومرو مدرس جامعہ اسلامیہ اشاعت القرآن و الحدیث حاجی عبد الحمید جروار انجمن محمدی لاڑکانہ کے صدر اور جمعیت علماء اسلام کے دوسرے راہنماؤں نے کانفرنس کا لاڑکانہ کے شان و شایان اہتمام کیا مقامی و ضلعی علماء کرام کے علاوہ سندھ کے نامور خطیب خوش الحان عالم باعمل حضرت مولانا عبد الرزاق میکھو حضرت مولانا اللہ وسایا۔ حضرت مولانا عبد الغفور حقانی اور سب سے آخر میں علامہ ڈاکٹر خالد محمود سومرو کا بیان ہوا۔ کانفرنس رات کے ۳ بجے تک جاری رہی۔ مقررین نے ممتاز بھٹو کی عبوری دور حکومت میں بدترین قادیانیت نوازی کی پر زور مذمت کی۔ ملک میں قادیانی حجاز کے تقرر پر حکومت سے سخت احتجاج کیا گیا اور یوسف کذاب کو سرعام پھانسی دینے کا مطالبہ کیا گیا۔ لاڑکانہ کی تاریخ میں ختم نبوت کے عنوان پر اپنی نوعیت کی عظیم الشان کانفرنس منعقد ہوئی۔

وفد کی بیر شریف حاضری

۱۶ جون فجر کی نماز کے بعد حضرت مولانا احمد میاں حمادی کی قیادت میں ڈاکٹر علامہ خالد محمود سومرو۔ مولانا اللہ وسایا۔ مولانا جمال اللہ الحسنی۔ مولانا راشد مدنی۔ مولانا محمد علی صدیقی نے صوبہ سندھ کے معروف بزرگ راہنما روحانی شخصیت شیخ طریقت حضرت مولانا عبد الکریم صاحب سرپرست جمعیت علماء اسلام پاکستان کی خدمت میں خانقاہ بیر شریف میں حاضری دی۔ ڈاکٹر خالد محمود۔ مولانا اللہ وسایا نے صوبہ سندھ کے دورہ کی تفصیلی رپورٹ پیش کی۔ حضرت اقدس دامت برکاتہم نے ختم نبوت کے سلسلہ میں ان اجتماعات کی کامیابی پر بھر پور خوشی کا اظہار فرمایا اور ڈھیروں دعاؤں سے جمعیت علماء اسلام مجلس تحفظ ختم نبوت اور وفد کے ارکان کو نوازا۔

ایک ضروری پیغام

ملاقات کے دوران مولانا اللہ وسایا کے حوالہ سے ڈاکٹر خالد محمود صاحب سومرو نے حضرت اقدس سے عرض کیا کہ بعض لوگ اپنی تقریروں میں یہ کہہ رہے ہیں کہ قادیانی ایک وجہ سے کافر ہیں اور فلاں فرقہ ۱۳ یا ۱۴ وجوہات کی بنا پر کافر ہے۔ ہمارے خیال میں ان غیر ذمہ دار مقررین کے بیانات سے قادیانیت کے کفر کی تخفیف ہوتی ہے جو شرعاً ناجائز اور قابل مذمت ہے اس پر حضرت اقدس نے فرمایا کہ قادیانی مرتد اور زندیق ہیں ان کے کفر کو کسی کے ساتھ نتھی کرنا یا مشروط کرنا یا ان پر قیاس کرنا بہت بڑی زیادتی ہے اس سے قادیانی کے کفر کی

تخفیف ہوتی ہے اور قادیانیوں کو شعوری یا غیر شعوری طور پر اس سے فائدہ پہنچانے والی بات ہے۔ جو کہ ناصر غیر مستحسن ہے بلکہ فعل مردود ہے۔ ایسا کہنے والوں کو سخت احتیاط لازم ہے۔ ایسی غیر ذمہ دارانہ بیان بازی سے دین اسلام اور ختم نبوت کے کاز کو نقصان پہنچنے کا اندیشہ ہے۔ اللہ تعالیٰ اکابر کے طریقہ کار پر ہم سب کو کار بند رہنے کی توفیق عطا فرمائے نیز آپ نے ارشاد فرمایا کہ قادیانی فتنہ جلد اپنے انجام کو پہنچنے والا ہے اللہ رب العزت قادیانی فتنہ سے امت کو خلاصی نصیب فرمائیں۔ حضرت اقدس نے حضرت مولانا خواجہ خان محمد صاحب کی صحت و عافیت کا پوچھا اور ان کے لئے سلام ارشاد فرمائے۔ آپ کی دعا پر ختم نبوت سندھ کا یہ عظیم الشان تبلیغی سفر اختتام پذیر ہوا۔ للہم للہم



انتخابات عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت لہ

امیر حضرت مولانا محمد حسین صاحب، ناظم صوفی محمد شفیق صاحب، ناظم تبلیغ مولانا عبدالرحیم صاحب، ناظم نشر و اشاعت، شیخ عبدالرزاق صاحب، خازن حاجی محمد حسین، نمائندہ مجلس عمومی حضرت مولانا عبدالرحیم

انتخاب عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت دے والا صنلع بھکر

امیر مولانا محمد مختار عثمانی، ناظم جناب عبدالحمید ساجد، ناظم تبلیغ مولانا ضیاء الرحمن صاحب، ناظم نشر و اشاعت جناب شفاء اللہ خازن جناب محمد اقبال، نمائندہ مجلس عمومی جناب عبدالحمید ساجد

قافلہ آخرت

خدا م اہل سنت کے نامور خطیب حضرت مولانا عبد الحمید فاروقی تہ گنگ پچھلے دنوں قضا نے الہی سے وفات پا گئے۔ لاہور میں ڈاکٹر مطیع الرحمن صاحب شہید کر دیئے گئے۔ مجلس علماء اہل سنت کے ناظم نشر و اشاعت مولانا عبدالمق مجاہد کے والد گرامی کا انتقال ہو گیا۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت گوجرانوالہ کے امیر مولانا حکیم عبدالرحمن آزاد کے جواں سال صاحبزادے واصل بحق ہوئے۔ ملک منظور الہی اعوان سیال کوٹ کا سانحہ ارتحال پیش آیا۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت سکھر کے رہنما اور ہر دل عزیز علی شہنشاہ حضرت مولانا محمد رفیق صاحب اللہ رب العزت کو پیارے ہو گئے۔ ان سب حضرات کے لئے مجلس کے مرکزی دفتر میں قائم مدرسہ تعلیم القرآن میں قرآن خوانی کی دعائی ہو گئی۔ دعا ہے کہ اللہ رب العزت ان سب حضرات کی مغفرت فرمائیں اور پسماندگان کو صبر جمیل نصیب فرمائیں۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت ان تمام حضرات کے پسماندگان میں برابر کی شریک ہے۔ اور قافلہ آخرت کے مسافرین کے لئے دعا گو ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو جو رحمت میں جگہ نصیب فرمائیں (آمین) ادارہ

نبی کریم ﷺ کے القاب و اعلام

گلمائے عقیدت بحضور خاتم النبیین ﷺ

محمد متین خالد

صیب غفار	مدنی تاجدار	احمد مختار	سید ابرار
صدر انجمن لیل و نهار	شافع یوم قرار	خاصہ کردگار	محبوب ستار
قبلہ عالم	مونس آدم	سرور عالم	آفتاب نوبہار
فخر و عالم	نور مجسم	جان مجسم	کعبہ اعظم
صدر مکرم	صبر اقوم	خیر مجسم	مرسل خاتم
مرکز عالم	نیر اعظم	آیہ محکم	نور مقدم
مخزن کائنات	مبداء کائنات	ابود و احکم	وارث زمزم
سرور کائنات	سید کائنات	مقصود کائنات	فنائے کائنات
اکمل تحیات	افضل السلوات	فجع فیوضات	مقصد حیات
باعث تخلیق کائنات	صاحب معجزات	صاحب آیات	خلاصہ موجودات
ارفع الدرجات	فخر موجودات	اصل کائنات	جامع صفات
صاحب المعراج	صاحب التاج	واصل ذات	اکمل البرکات
صاحب لوح و قلم	سبب الرزق والعلم	سید البشر	صاحب المحشر
شمس الضحیٰ	وجہ باران کرم	صاحب جو و کرم	سید عرب و عجم
صدر العلیٰ	آفتاب حدیٰ	بدر الدجیٰ	عشق نور خدا
خیر الوریٰ	صاحب جو و سخا	کف الوریٰ	نور اہدیٰ
اعتماد شفاء	ابر لطف و عطاء	بحر جو و سخا	خواجہ دو سرا
کعبہ اصفیاء	سید و آقا	محرم اسرار حرا	پیکر تسلیم و رضا
حسن صبر و رضا	سرور انبیاء	مجسم روح فزا	قبلہ اغنیاء
دست عطا	راس عدل و قضا	شمع غار حرا	ضیاء خوش ادا
پارہ مصطفیٰ	بے ہوا با صفا	بے غرض بے ریا	بے بہامہ لقا

سرفراز رضا	باجدار غناء	سدرۃ المنتقی	صاحب رشد و ہدی
مظہر رب نور العلی	وجہ تخلیق ارض و سماء	جلوہ حق نما	سید الانبیاء
نور راہ ہدی	مطلع دل کشا	مقطع جاں فزا	جان صبح و مساء
سرور انبیاء	رہبر اولیاء	روح ارض و سماء	شارع لا الہ
خاتم الانبیاء	چشم امواج بقاء	روفق منبر نبوت	چشمہ علم و حکمت
نازش سند لمانت	غنچہ راز وحدت	جوہر فرد عزت	ختم دور رسالت
محبوب رب العزت	مالک کوثر و جنت	سلطان دین و ملت	شمع بزم ہدایت
مخزن اسرار ربانی	مرکز انوار رحمانی	مصدر فیوض یزدانی	قاسم برکات صدیقی
دانش برہانی	صابر و شاکر	مدثر و منزل	مزل و مرسل
انتہائے کمال	منتہائے جمال	منع خوبی و کمال	بے نظیر و بے مثال
فخر جمال	عرش مکان	شاہ شہاں	نیر خشاں
انجم تاپاں	ماہ فروزاں	صبح در خشاں	نور بد اماں
جلوہ سلاں	جہہ تاپاں	سرد خراں	سنبل پیچاں
ماجی عصیاں	حارس گیاں	نیر تاپاں	مرد در خشاں
خواجہ گیاں	مونس دل شکستگان	راحت قلوب عاشقان	نور دیدہ مشتاقاں
صورت صبح در خشاں	پشت پناہ خستگان	موجب ناز عارفان	باعث فخر صادقان
رحیم بے کساں	حب غریباں	شاہ جاناں	جان جاناں
قبلہ زاہداں	کعبہ قدسیاں	ہمد نوح	رہبر خضر
رہبر موسیٰ	ہادی عیسیٰ	شان کریمی	خلق خلیلی
نطق کلیسی	زہد میجا	عفت مریم	حسن مجرد
دولت سرد	ساقی کوثر	شافع محشر	نور مقطر
فیض موبد	فوز مخلص	بدر منور	حای مضطر
روح مصور	مرسل داور	زلف معنبر	اشرف و اکمل
احسن و اجمل	احمد مرسل	مظہر اول	جسم مزکی
قلب مجلی	مہربوت	مہر رسالت	مہر جلال
عین عدالت	خضر ولالت	قسیم و جسیم	تسلیم و وسیم
رؤف و رحیم	مہر صداقت	خلیل و حکیم	حامل قرآن
باطن قرآن	مظہر رحمت	مصدر رافت	مخزن شفقت
عین عنایت	مظہر انوار حق	مصدر اسرار حق	ہادی روشن ضمیر
خواجہ بیکر نواز	بشری القوی	خیر الوری	محب الوری

صدق الہیاء	آخر الزماں	جمیل احسن	شفیع الامم
منبر جو دووا لکرم	شہر بار حرم	صحاب کرم	مہر کرم
سبح نعم	شاہ امم	سید الطیبین	خلیب البنین
امام المنتقین	امام العالمین	اول المسلمین	محبوب رب العالمین
سید المرسلین	خاتم النبیین	شفیع المذنبین	نور مبین
ظہ وینین	انیس الغریبین	رحمتہ للعالمین	منظر اولین
حجت آخرین	آبروئے زمین	اکرم الاکرمین	راحت العاشقین
مراود المشتاقین	شمس العارفین	سید العارفین	سراج السالکین
مصباح المقربین	محب الفقراء والغریاء والساکین	امام المنتقین	وارث علوم اولین و آخرین
مورث کمالات آخرین	صاوق وائین	مفسر قرآن مبین	روشن جبین
سلطان دین	سید الشقیقین	نبی الحرمین	امام القبلتین
وسیلہ فی الدارین	صاحب قاب قوسین	سید الکونین	سرور کونین
نور رب رحمان	محبوب رب المشرقین والمغربین	جد الحسن والحسین	سرور کونین
محبوب رب دو جہاں	قاسم علم و عرفاں	راحت قلوب عاشقاں	سرور کشوراں
راحت عاصیاں	فخر کون و مکاں	شفقت بیکراں	چارہ گر چارہ گراں
رہبر انس و جاں	تاب جاں	ہادی گمراہاں	شافع عاصیاں
حامی بے کساں	راحت قلب و جسم و جاں	شاہ دوراں	ہادی جہاں
قرار بے قراراں	گمگسار دل نگاراں	انیس بے کساں	چارہ گر آزر دغاں
سکون و رومنداں	راحت دل خستگاراں	پناہ بے پناہاں	نگاہ بے نگاہاں
دوساز غریباں	شقیق فہم نصیبیاں	امید نا امیدیاں	مونس افسردغاں
بددگار ضعیفاں	گہمدار یتیمیاں	محسین بے قراراں	خانہ بے خانماں
ندیم کور بھلاں	ہدم کوتاہ دستاں	نصیر عاجزاں	مایہ بے مایہاں
رفیق درویشاں	خیر خواہ دشمنیاں	شہنشاہ زمین و زماں	ثروت بے ثروتاں
قوت بے قوتیں	خلاصہ دو جہاں	شہ عرش آستاں	وجہ تخلیق کون و مکاں
نیر تاپاں	مرد درخشاں	خواجہ گیہاں	دلبر رحمن
ماہ فروزاں	نازش قدسیاں	جان جہاں	ایمان جہاں
فخر جہاں	نور قاراں	محسن انساں	پناہ گاہ جہاں
مونس دل کسکشاں	راحت قلوب عاشقاں	نور و پدہ مشتاقاں	انیس دل نگاراں
رہبر راہبریاں	قرار قلب پریشاں	سرور دوراں	عاشق یزداں
چشمہ عرلاں	وارث ایماں	مرکز ایماں	مشعل ایماں

شاہ رسولان	شہریار مرسلان	محور ایمان	حاصل ایمان
خیر البریہ	خیر الانبیاء	خیر الانام	شہ شاہاں عرش مکاں
روح بزم سخن	سراج المنیر	بشیر و نذیر	خیر الناس
جان ایقان	فخر زماں	جان جہاں	بہار گلشن
عطیہ عظیم	طیب الفتوح	طیب الروح	منبع ایمان
رفع العرب	ہادی برحق	سر ایاشان رحمت	زینت دو عالم
صاحب کوثر	صاحب محشر	سید الناس	امام الناس
الکریم والطیب	قائد الخیر	علیم و عدیل	طیب و طاہر
نجیب و قریب	حبیب و یسبیب	شافع یوم نشور	جامع مکارم اخلاق
نمونہ صدق و وفا	گدائے بے نوا	شہنشاہ کشور کشا	صاحب شمشیر و تکیں
تاجدار حرم	مرشد انس و جاں	نبی آخر الزماں	راہبر و رہنما
معنی قرآن میں	سلطان مدینہ	گل کدہ فردوس	بحر سماعت
طیب نہانی	شہنشاہ وحدت	رفع المدارج	امین الہی
منظر کبریا	مرجع خاص و عام	حلد و محمود	منظر شان کبریا
آفتاب چرخ ہدایت	شوکت دین	شاہ رحمت	حبیب خدا
اورنگ نشین اصالت	مقطع نظم رسالت	مطلع نبوت	تاجدار ملک ہدایت
راز آشنائے مشیت	وجہ وجیہ خلقت	مخزن امامت و امامت	زیب فرق سیادت
باعث چنین و چنان	خواجہ کون و مکاں	شہکار کمال قدرت	پیغمبر دین فطرت
خرد عرش نشاں	اصل اصول گیہاں	مقصود سجدہ قدسیاں	روح روان دو جہاں
حاصل کشت ارمان	حافظ گلشن ایمان	ضامن روضہ رضواں	مالک خلد جہاں
رحمت عالم و عالمیاں	نائب حضرت رحماں	چارہ گر کلفت جاں	راحت قلب پریشان
شافع عرفہ محشر	مصدر حسن کمالات	نازش جملہ موجودات	سرور وسعت کائنات
متصرف خشک و تر	قاسم سبیل و کوثر	رافع ارذل و اصغر	نافع اسود و احمر
شافع یوم الشور	حضور پر نور	باذن رب اکبر	نور الانوار
وجہ لولاک لما	منظر غفار	سید ابرار	سر الاسرار
حبیب ذات کبریا	راز دار رب العلی	مقیم قسرونی	مہمان شب اسرئی
کویہ گراں	عزم جواں	سبب دافع الآفات و الشرور	پیکر اعطاء و اتقیاء
عالی نسب	امی لقب	شاہ عرب	محبوب رب
از ازل تا ابد	شان حمد	ناز احد	نقش خرد
بحر رواں	گوہر فشاں	شیوہ زباں	شیریں زباں

آن قمر	شان تمدن	شہر یار تجل	طرحدار عرب
نگار شریعت	بہار قریش	شاہد رب و دود	حامل وحی و کتاب
منظر آئین حق	مخزن دین میں	روح سراپا طہور	شارح بعث و نشور
کاشف غیب و شہود	وارث تاج و سریر	عبد خدائے جلیل	ہم سفر جبرائیل
فخر ذبح و خلیل	رشک مسیح و کلیم	زینت بیت الحرام	رونق اقصائے شام
صاحب محراب قدس	زینت محفل	شافع عاصیاں	سراج ضو قلن
دولت توحید	ساقی کوثر	پیکر نوری	آیہ رحمت
شہنشاہ زمن	چہرہ ام الکتاب	خلق عظیم	لطف عمیم
سرخیل بنی آدم	سلطان معظم	سرور بنی آدم	روح روان عالم
انسان عین وجود	دلیل کعبہ مقصود	کاشف سرکنون	خازن علم مخزون
اقامت حدود و احکام	تعدیل ارکان اسلام	امام جماعت انبیاء	مقتدائے زمرة اتقیا
قاضی سند حکومت	مفتی دین و ملت	قبلہ اصحاب صدق و صفا	کعبہ ارباب حلم و حیا
وارث علوم اولین	مورث کمالات آخرین	مدلول حروف مقطعات	فضلاء فضائل و کمالات
منزل نصوص تلعیہ	صاحب آیت بینہ	حجت حق الیقین	تفسیر قرآن مبین
تصحیح علوم متقدمین	سند انبیاء و مرسلین	عزیز مصر احسان	فخر یوسف کنعان
منظر حالات مضمرہ	مخبر اخبار ماضیہ	واقف امور مستقبلہ	عالم احوال کائنہ
حافظ حدود شریعت	ماجی کفر و بدعت	قائد فوج اسلام	دافع جیوش اصنام
تکلمین خاتم سروری	خاتم تکلمین پیغمبری	سراسر ارطریقت	یوسف کنعان جمال
سلیمان ایوان جلال	منادی طریق رشاد	سراج اقطار و بلاد	اکرم اسلاف
اشرف اشراف	لسان حجت	طراز مملکت	نورس گلشن خوبی
چمن آرائے باغ محبوبی	گل گلستان خوش خوئی	لالہ چمنستان خوبوئی	رونق ریاض گلشن
آرائش نگارستان چمن	طرہ ناصیہ سنبلستان	قرۃ دیدہ زرگستان	گلدستہ بہارستان جنان
رنگ افزائے چہرہ ارغواں	طراوت جو بہار دل جوئی	تراوش شبنم رحمت	توتیائے چشم بصیرت
نسرین حدیقہ فردوس بریں	روح رانکہ ریاحین	چمن خیابان زیبائی	بہار افزائے گلستان رعنائی
نخل بند بہار نو آئین	رنگ آمیز لالہ زار رنگین	رنگ روئے مجلس آرائی	رونق بزم رنگین ادائی
گلگونہ بخش چہرہ گلزار	نسیم اقبال بہار ازہار	نگہت عنبر بیزان گلزار	اصل اصول
بیخ فروغ نخلستان ناموس	فارس میدان جبروت	شہسوار مہمار لاہوت	شاہباز آشیان قربت
طاؤس مرغزار جنت	شگوفہ شجرہ محبوبیت	ثمرہ سدرہ مقبولیت	نوبادہ گلزار ابراہیم
نورس بہار جنت نعیم	اعجوبہ صنعت کدہ بو قلموں	زینت کارگاہ گوناگون	لعل آبدار بدخشان رحیمی
دریتم گوشہ جبینی	جگر گوشہ کان کرم	دشگیر در ماندگان امم	یا قوت نسخہ امکان

روح روان عقیق و مرجان	خزانہ زواہر ازلیہ	گنجینہ جواہر قدسیہ	گوہر محیط احسان
ابر گہر یار نیساں	لولو بحر سخاوت و عطا	گہر دریائے مروت و حیا	مشکبار صحرائے سخن
گلر یزدامن گلشن	عالیہ سائے مشام جان	عطر آمیز دماغ قدسیان	جوہر اعراض جواہر
منشاء اصناف زواہر	مخزن اجناس عالیہ	معدن خصائص کلمہ	مقوم نوع انساں
ربیع فصل دوراں	کمل انواع ساقہ	مہربانی نفوس فاضلہ	اختر برج دلبری
خورشید سماء سروری	آبروئے چشمہ خورشید	چہرہ افروز ہلال عید	ہلال عید شادمانی
بہار باغ کامرانی	صفائے سینہ نیر اعظم	نور دیدہ ابراہیم و آدم	زیب نجم گلستاں
گل ماہتاب باغ آسماں	مشرق دائرہ تنویر	مشرق آفتاب منیر	شمس چرخ استواء
چراغ دو دہان انجماء	مجلسی نگار خانہ کونین	سیارہ فضائے قاب قوسین	زہرہ جبین انوار
غرہ جبہ اسرار	عقدہ کشائے عقد ثریا	ضیائے دیدہ دید بیضاء	نور نگاہ شہود
مقبول رب و دود	بیاض روئے سحر	طراز فلک قمر	جلوۂ انوار ہدایت
لمعان شمس سعادت	نور مردک انسانیت	ہمائے چشم نورانیت	شمع شبستان ماہ منور
قدیل فلک مہر انور	مطلع انوار ناہید	تجلی برق و خورشید	آئینہ جمال خوب روئی
برق سحاب دلجوئی	مشعل خور تاب لامکاں	تربیح ماہ تاب درخشاں	سہیل فلک ثوابت
اعتدال امزجہ بساط	مرکز دائرہ زمین و آسماں	محیط کرۂ نعلیت و امکاں	مریخ نشین مسند آکٹائی
زاویہ گزین گوشہ تنہائی	مسند آرائے ربع مسکوں	رونق مثلثات گردوں	معدن نمار سخاوت
منطقہ بروج سعادت	اوج محدب افلاک	رونق حنیض خاک	اسد میدان شجاعت
اعتدال میزان عدالت	سطح خطوط استقامت	حاوی سطوح کرامت	طیبیب بیمار ان ضلالت
نباض محمودان شقاوت	علاج طبائع مختلفہ	دافع امراض متضادہ	جوارش مریضان محبت
مجموع نعیفان امت	قوت دلہائے ناتواں	آرام جاں ہائے مشتاقاں	تفریح قلوب پرشمرہ
دوائے دلہائے افسردہ	مقدمہ قیاس معرفت	نہد قواعد محبت	عقل اول سلسلہ عقول
مبداء ضوابط فردغ و اصول	نتیجہ استقرائے مبادی عالیہ	خلاصہ مدارک ظاہرہ و باطنہ	رابطہ علت و معلول
واسطہ جاعل و مجعول	مدرک نتائج محسوسات	مجید اسرار مجردات	جامع لطائف ذہنیہ
مجموع انوار خارجیہ	حقیقت حقائق کلیہ	واقف اسرار جزئیہ	مبطل مزخرفات فلاسفہ
ثبت براہین قاطعہ	اوسط طرفین امکان و وجوب	واسطہ ربط طالب و مطلوب	معلم دیستان تفرید
مدرس مدرسہ تجرید	سالک مسالک طریقت	دائے رموز حقیقت	اثبات وحدت مطلقہ
برہان احدیت مجرہ	خزینہ اسرار الہیہ	گنجینہ انوار قدسیہ	تصفیہ قلوب کلمہ
تزکیہ نفوس فائدہ	سرد فترت یوان ازل	خاتم صحف مطلق	تخم مزرع حسانت
ترغیب لیل سعادت	جمع محاسن فتوت	کفایت حوائج خلقت	ہادی سہیل رشاد
استیعاب قواعد سداد	شیرازہ مجموعہ فصاحت	بحجت حدائق بلاغت	سراج و ہاج ہدایت

لب اصول ادب	صحیفہ احوال آخرت	تکمیل دلائل نبوت	نسخہ کیمیائے سعادت
مفاح فتح قدیر	مقدماتے صغیر و کبیر	تمہید نوادر بصائر	بیاض زواہر جواہر
درج جواہر عقائد	قلزم درد قلائد	مفید مستفیدان اسرار	میزبان نزل ابرار
مطلع اشعة اللمعات	احیائے علوم و کمالات	روضہ گلستان تقدیس	تیسیر اصول تاسیس
تصریح واقعات ماضیہ	تشریح حجت بالغہ	رہنمائے دین محکم و مسلم	مقدمہ طبقات بنی آدم
منتقى ارباب بصیرت	دلیل مناسک ملت	تحریر معارف اصفیاء	تقریر قصص انبیاء
در مختار بحر رائق	خازن کنز و قائق	سبب نزہت ارواح	وسیلہ امداد فتح
مصدر صحاح بخاری و مسلم	جامع اصول غرائب معالم	مکھوۃ مفاہج تیسیر	ذخیرہ جواہر تفسیر
نمایت مطالب مومنین	ملنقط کتاب تکوین	مختار عقول کاملہ	منظور مدارک عالیہ
مجمع بحرین حدوٹ و قدم	منج شریعت و حکم	قرۃ عینین انسان	انسان عیون ایمان
تترجمہ شریعت مشین	شرف ائمہ دین	انتماء منہاج عارفین	خلاصہ مارب سالکین
تاخ تورت و انجیل	تاقد نقد تنزیل	تلخیص عجائب تحقیق	زیور غرائب تدقیق
کاشف بدائع افکار	واقف خزائن اسرار	کشف غطاء جمالت	حافظ مفاح سعادت
نور عیون اختیار	زیب مجالس ابرار	جذب قلوب خلائق	عالم علوم حقائق
توضیح ضیاء تکوین	بیاض انوار مصانع	تجرید مقاصد حسنہ	تہذیب لطائف علیہ
مدار مکارم و مناقب	معدن عجائب و غرائب	قانون شفاء لاحقین	حاوی علوم سابقین
حصن حصین اتمین	صین علم و ایقان	مختب جواہر مضیئہ	لغش فصوص مکیہ
تصحیح براہین شانہ	تتقیح دلائل کافیہ	غایت بیان اشارات فرقانیہ	تبیین تشابہات قرآنیہ
زبدہ ارباب احسان	غواص بحار عرفان	طہاء صغیر و کبیر	زبدہ اللہ تطہیر
نجات القسی	موضع صراط مستقیم	سلم مدارج معرفت	مرقات معارج حقیقت
وقایہ احکام الہیہ	صفاء بیابح طہارات	قوت قلوب ممکنات	معراج اصحاب کمالات
نور انوار مطالع	ایضاح نبسیہ احکام	دستور قضاة و حکام	اللق بین انوار شمیہ
موروث فتح باری	طلعت بوارق متجلیہ	کمال بدور سافرہ	تغیر منار طواع
عدیم اشہاد و نظائر	طغرائے منشور رسالت	بحر جواہر درایت	تابش نور سراجی
سراج شعب ایمان	شرح مبسوط معارف	ظنص مضمرات عوارف	امین کنوز و ذخائر
ناطق فصل خطاب	ملتقى بحر فضائل	در تلج الاضواء	برنخ و جوب و امکان
تبسیض در کتون	مہداء علم کافی	نظام فیض وانی	میزان نصاب احتساب
رافع لواء ہدی	نقایہ دلیل ساطع	صراح بہمان قاطع	موجب سرور محزون
عمدہ فتوحات رحمانیہ	معنی زاد آخرت	فروع مصباح عنایت	حکمت ہالہ خدا
لاموس محیط اللقان	لعان مطالع مسرات	نتیجہ دلائل خیرات	ظنون مواہب لدنیہ

بلغ مبین فرقان	نہر خیابان توحید	نور عین خورشید	شمس بازنہ مشارق انوار
رونق ربیع بستان ابرار	شماور قلزم ملاحظت	آبیار جوئے لطافت	تراوش ابر سیرابی
ابر بہار شادابی	سحاب در افشان سخاوت	نیسان گہر بار عنایت	کوثر عرصہ قیامت
سلسبیل باغ جنت	آب حیات رحمت	ساحل نجات امت	روح چشمہ حیواں
آشنائے دریائے عرفان	یتیم عبداللہ	جگر گوشہ آمنہ	شاہ حرم
قائد انسانیت	فرمانروائے عالم	شہنشاہ کونین	رحمت داریں
سرور عالم	خلق مجسم	بحر ہدایت	کان سخاوت
گنج سعادت	مہر رسالت	رہبر اعظم	مرسل خاتم
آئینہ زیبائے دین	رونق دو جہاں	جلوۂ دل نشیں	شہ جہاں رنگ
شہ سخاوت و جود	رحمت یزدان	سرچشمہ ہدایت	حقیقت قرآن
شمع فروزاں	تاجدار رسولان	شاہ عرب	جلوۂ حق
احسان مشیت	روح دو عالم	شاہ رسولان	حسن ازل شہکار قدرت
آخر مرسلین	مظہر صبح دین	آفتاب ہدی	صاحب عز و جاہ
سلطان الشارق و سلطان المقارب	مبدأ الانوار	صاحب الجمال و الکمال	صاحب العلی
نازش انسانیت	نگہبان آدمیت	پیکر جود و سخا	سرچشمہ مہر و ولا
مصدر مہر و رضا	قرار قلب و جاں	رمز کن فکان	نغمہ ساز انس و جان
مہر سکوت ہفت اختران	غلقلمہ کون و مکان	دوائے درد دوراں	سرور کائنات
مبشر رسولان	مختصر نبیاں	ماہ عرب	جوہر آئینہ
مہر عجم	شمع حقیقت	سید الاولین	اکرم الاخرین
شفیع المذنبین	راہ نور و جاوہ اسرئی	اکرم الاولین	بدر الدجی
شمس الضحیٰ	امین جلوۂ دوسرا	جلال عظمت آدم	جمال عالم امکان
فانوس ایوان جہاں	کلاہ بے کلاہاں	ساقی کوثر بکث	جناب خیر البشر
نیر بطحا	انجم ط	زمینت کعبہ	رونق منبر
گوہر وحدت	آیہ رحمت	کان فتوت	بحر نبوت
جان دو عالم	مقدم و محترم	آخر و اول	والی و مولا
اعلیٰ و اولیٰ	طبا و مادی	شافع و مشفع	شفیع و مستشفع
طاہر و مطہر	مطہر و اطہر	فاضل و متفضل	مفضل و مفضل
محسن و متجاوز	اسنی و اتقی	صدق و صادق	مصدق و مصدوق
خاشع و متخشع	اتقی و اخشی	خلاصہ موجود	نفور و ظافر
مظفر و انظفر	احسن و اعلیٰ	جماد و حامد	حمید و محمد

مجید و محمد	طویل التجار	رفیع العماد	عمید و نجد
مجد و نور مجد	ترجمان خداوند واحد	احید و احاد	وحید و مجید
موحد و حاند	اوحد و احید	مشہود و شاہد	موجود و واعد
موجود و واجد	سجاد و ساجد	زابد و عاضد	مقصود و قاصد
مخفوظ و حافظ	مضبوط و ضابط	مبعوث و باعث	والی و وارث
صاحب ذوائب	وضوح دلالت	کمال اشارت	نذیر ملاحم
جاه و جلالت	بشیر مراحم	بشر و طلاقت	تقیب و نقاوت
بخت و سعادت	ظہور زعامت	شہود شہامت	رئیس رسل
ساند و قائد	فتح و فاتح	ممنوح و مانع	طریق الملاح
کثیر التلاوت	کریم المناسب	رفیع الجوانب	صاحب مواہب
طیب ملیب	الین و المیب	مختص و منجب	مطلوب و طالب
راغب و مرغب	عاقب و معقب	رہاب و راہب	تواب و تائب
اواب و آتب	حریص مناقب	نفور مثالب	سموح صفوح
صاحب تاج و معراج	میزان و سلطان	برہان و حجت	رہیب الذراع
عظیم الداء	شقیق النهار	طویل الہمین	انرا الہمین
رائع و نافع	ہالغ و شاع	لاغ و لامع	ناصح و واضح
واضع و راضع	ضارع و وارع	بارع و نافع	شائع و سائق
لائق و شارق	بارق و حارق	رائق و فائق	فاسک و نازق
مخجبر و منذر	لائق و لائق	وہیق العری	ایمن القوی
مفاد الحدی	فیع العی	مزیل الروی	رسول الرضا
نبی الرجاء	امام الوری	نور منقہ	مرفوع و منشوع
سلطان صدق و عفا	مرد میدان فقر و فنا	بتین و یسین	صحن حسین
نگار حسین	مشہود و مورد	موجود و مورد	مخفود و مخفود
ناغرو کاغیر	زین المعاصر	نسبہ و وجہ	خالص و مخلص
ثبت و ثابت	ممدوح و مدارج	مختصی و مختفی	زخرو عانی
منتجب و منتخب	مخترف و مجتہد	مبتہل و مکمل	مقتبل و مطلع
اوم و احکم	ارحم و حاتم	قیم و قائم	اؤکی و مؤکی
مؤکی و زکی	اصی الوری	مہرجو و مامول	غمنشاہ پیمانہ و پید
مقصود و معبود	ناموس توراہ موسیٰ	قاموس انجیل عیسیٰ	خیار الوری
خیر البرایا	بخر زاجر	نجم زاہر	بلع و ریع

نصح و نصح	مسح و مسح	لمح و مسح	سح و سرج
عقیف و منیت	لطف و نظیف	ضیف و شریف	رجح و فصیح
مصارع و مصارع	حنان و مصان	بیان و لمان	ظریف و زلیف
صقیل اشیا	مجیر البریا	رسول الریا	نبی الملاحم
جزیل العظایا	جمیل المیما	کریم البجایا	عظیم الزیایا
مکتون و مکتوم	خازن علم مخزون	جمع البریا	حجتہ اللہ
وحید الغراز	نبی المتاب	جمع حسن و احسان	منج علم و عرفان
نافذ العزم	ماقب القہم	قاسم العلم	رائج الخلم
صابر و مصبر	مقبل و محتسب	سامع و مستمع	قاصد و مقصد
مونس و حدتی	متہائے غایتی	محرر و معتمر	ناصر و منتصر
متقی	مرتقی	اریجی	غایت مقصدی
حمل و حامل	فاروق و فاصل	موصول و واصل	متدی
غارس و غارف	راجل و راجت	عادل و عائل	قوال و قائل
حسن افاعل	صدق اقاویل	مدعو و داعی	معروف و عارف
کمل و مومل	اکلیل و کامل	مفرج و مرتل	مرفق و مروح
شریف اشمال	کریم المداخل	اثیل و موثل	مومول و آمل
جم القواضل	کثیر النواقل	شمال الارامل	کفیل الیتامی
مشیل و مماثل	مثل و مثل	عدیل و مقاتل	سہیم و قسیم
قائد المومنین	سید المسلمین	آخر الاخرین	اول الاولین
منجاہما کلین	طبا الاطین	شافع المذنبین	اشرف العالمین
عاصم الباسین	زبدۃ الصالحین	نجتہ الممتقین	غایت الطالین
اعبد العابدین	اکرم الاکرمین	اعلم العالمین	خاتم المرسلین
اکمل الکاملین	اعمل العالمین	اجود الاجودین	احمد الحمدین
اعقل العاقلین	اعدل العادلین	مفضل المفضلین	افضل الفاضلین
اشکر الشاکرین	ابصر الناظرین	اصبر الصابریں	اطہر الطاہرین
اشجع العالمین	اشفع الشافعیں	اسمع السامعیں	اذاکر الذاکرین
انجد الناس	اجود الناس	اصدق الصادقین	اوسع الواحسین
احنا الناس	اقرا الناس	اجرا الناس	اسعد الناس
اطح الناس	اجمع الناس	ارفع الناس	ارح الناس
امنع الناس	اشخ الناس	اشجع الناس	اوسع الناس

افضل الناس	ابلیغ الناس	افصح الناس	اصح الناس
اوصل الناس	اجمل الناس	اعدل الناس	اکمل الناس
اعظم الناس	اکرم الناس	اعلم الناس	اقوم الناس
اغزر الناس	ابهر الناس	اغیر الناس	اکثر الناس
اطهر الناس	اطهر الناس	اشهر الناس	اسیر الناس
اطیب الناس	اشبت الناس	اشرف الناس	اراف الناس
احسن الناس	اکمن الناس	اقرب الناس	اعذب الناس
اخطب الانبياء	ابین الانبياء	اشرف الانبياء	اصدق الناس
فخر و رواں	افتخار زماں	مفخر مرسلان	شارع مشرع
صدیق مصادق	جلیس مجالس	انیس موائس	افضل الانبياء
جار مجاور	قریب مقرب	قرین مقارن	ندیم منام
غیور و جسور	صبور و غفور	عطوف و شکور	عف و عروف
سعید و بلید	شہید و رشید	نصیر و شبیر	ودود و حمود
شفیق و حلیم	رفیق و رقیق	شدید و اشد	سدید و اسد
قطب و ہمام	مستغاث و حکم	مستغیث و قسم	عماد و علم
صاحب خدائر	حسن سراز	ملتی و موقی	وصول و حمل
صاحب خیر و مقسم	صاحب خیر و مغنم	مقدم و علام	مولائے قطان و عدنان
اعظم و متمم	عظیم و معظم	محرم و مقدم	کریم و مکرم
مسار و مسود	کلیم و مکلم	حکیم و محکم	مختم و معلم
صفوة آل ہاشم	محلل محرم	مغرم و مغنم	معتم و مزمزم
وسیم و قسیم	علیم و معلم	معلوم و عالم	سالم و سالم
قویم و مقیم	یتیم و مقوم	حلیم و ہنیم	جسیم و نسیم
میرکون و مکال	سرور جزو و کل	سرمرسلین	سراج عوالم
بلتی و مرتجی	منتقی و مرتضی	مجتبی و مصطفی	سرچشمہ جاوداں
محفوظ و مرموز	سجج کنوز و محروز	جواد و اجود	مقتدا و متدا
اوج و ابلیغ	ابلیغ و ابج	انج سائل	اصدق قائل
نجم مشعشع	پالمونین رؤف و رحیم	اشکل و اشب	اکل و اشبن
طراز الکمال	اجل البرایا	اعز الایام	سیف مصمم
بحر معظم	زمیم و لام	بسیط التوال	بدیع الجمال
شاہکار منور	احمد کل عالم	عیان و مکتبم	کنز معلم

مویذ و معزز	مہذب و مبلغ	مظفر و میسر	وقور و موثر
خبیر و مخبر	بشیر و مبشر	بصیر و مبصر	مشیر و مشاور
مذکور و مذاکر	مشکور و شاکر	صبار و صابر	جبار و جابر
قتل و زاجر	منظور و ناظر	منصور و ناصر	مغفور و غافر
ضحوک و ضاحک	میمون و مامون	خیر البشر	مالک - بحر و بر
فارق خیر و بشر	انفجار زماں	نور مبین منزل	شاحد و صادق
صامت و ناطق	تسخیر مواعظ	صادق و مصدق	شافع و مشفع
یسین و طاسین	ط و طاسیم	مجموع و جامع	ممنوع و مانع
مسکین و قانع	پائس و وافع	دلیل و اصلیل	خلیل و وکیل
کفیل و نبیل	مقیل و منیل	مزل و مجیل	مھیل و محیل
اجل و جلیل	اجیر و مجیر	حفیظ و عزیز	اعز و معزز
حیب و نیب	نجیب و نقیب	رقیب و حبیب	قریب و سبیب
طیب و صلیب	اریب و فیب	میب و مجاب	مہاب و شہاب
حجاب و مہمن	بین مبین	برہان امین	ایمن و آمن
مومن و موقن	اول و آخر	مطاع و مطیع	مستنیر و منیر
مصباح مشرق	مختار مخلوق خالق	سابق و سابق	مسعود و اسعد
سعد الخلائق	بالغ و یبلغ	مشفوع و شافع	شفیع و مشفع
رفیع و مرفیع	رحمت و مرحمت	واعظ و موعظت	مزل و اواہ
مدیر و ناظر	ناصب و خیر	غیث و غوث	مغیث و حیث
غیاث الوری	نبی الہدی	شاہ گیسماں	سرور والا حشم
سید عالی ہم	مہتر اولاد آدم	خواجہ کون و مکاں	خیر الوری
مہبط و جی	معدن حکمت	مہر ابد تاب	مطلع انوار سعیر و سینا
صادق و صدق	مصدق و صدوق	مطلع نور ازل	مقطع تنزیل خدا
منظر حق جلی	معنی سرا اسرار	زائر عرش بریں	معنک عار حرا
رحمت عالیاں	مرحمت آدمیاں	شافع روز جزا	پادشہ ہر دو سرا
کفنی و مفتن	میزان و قتل	عروف و عمدہ	واد و مفتاح
کافی و کمت	ضحوک و ازکی	حکم و حاکم	حمیم و ممنوح
صفوح و صفوہ	مصلح و منجی	عزیز و انقی	احشم و حاتم
حملہ و قدوہ	حلیم و جواد	جامع و جد	مقیل و معطا
مختار و لجا	مطاع و مولا	مفرغ و موکل	ملاذ و ماوی

تور انوار	روح محفوظ	اسم مسطور	شمع سبل
ختم رسل	عقل کل	دلیل سبل	سلطان کل
بیانہ حدود زیاں	مستودع سرنہاں	خاتم پیغمبراں	مستغاث مرسلان
ندیم بے کساں	مونس پر گشتہ بختاں	انیس بے دلاں	تعمسار دو ستاں
خیر خواہ دشمنان	تسکین مشتاقاں	قرار عاشقاں	داد خواہ محنگی
رمیدہ خاطران	ہدم سینہ نگاراں	رفیق خستنگاں	دولت کوتہ نصیباں
متلع مذہباں	شب چراغ رہ نورداں	سراج ساکلاں	شمع راہ عالماں
آفتاب عارفان	چارہ بے چارگاں	مایہ بے پایگاں	خانہ بے خانماں
ان بے اماں	پاسبان عقل و دل گم کردگاں	کارواں در کارواں	نور بھر
آرام جاں	رحمت ہر دو جہاں	منظر فیض اتم	مطلع صبح ظہور
سرور کونین	سالار حسین	عماد انشا تین	ولی الدولتین
خیار العالمین	سبط اسماعیل	جد حسین	عظیم الضو
فیاض الیدین	واسع الصدر	عظیم المنکین	مردم چدم وجود
محرم رب و دود	کاشف ظلمات ربیب	معدن لطف عمیم	مخزن خلق عظیم
مہبط وحی قدیم	معقل دین تویم	خاصہ خاصان حق	بندہ و بند رب
مصحف مخلوق	قاموس رب	شاہ موجودات	سلطان کل
صاحب تنزیل	خیر الوری	خیر الرسل	شاہ ملک جاہاں
مقتدائے انبیاء	عروة الوثقی	محسن انسانیت	پیکر صدق و صفا
منظر لطف و عطا	مصدر وجود و ستا	کلن حیا	شان
آن ولا	رحب الذری	شانی الصدئی	بیت الندئی
غوث الوری	نجم الہدی	سرد فتر جمع رسل	سید خیر نزل
عشق تمام و عقل کل	شمع سبل	ختم رسل	عقل کل
دلیل سبل	دائے سبل	مولائے کل	ختم الرسل
مرکز دیدار کل	قالہ سالار کل	مدرس انوار کل	صاحب چار قل
سلطان کل	احمد مجتبیٰ	حضرت محمد مصطفیٰ ﷺ	

محمد شاہد دین جان ایماں
 ہمار ہشت جنت رنگ و بویں
 لبد از ہستی او آفریدہ
 محمد رحمت حق لطف یزداں
 بہشت نہ فلک خاکے ز کویں
 عدم را سلیہ او نور دیدہ

(محمد صلی اللہ علیہ وسلم دین کی شہادت دینے والے اور ایمان کی جان ہیں۔ آپ حق تعالیٰ کی رحمت اور اللہ کا لطف و کرم ہیں۔ آپ کے رنگ و بوی سے آٹھ ہشتوں کی ہمار قائم ہے۔ آپ کے کوچے کی خاک نو آسمانوں کے لیے بہشت کا مقام رکھتی ہے۔ آپ کی ہستی ہی سے لبد پیدا کیا گیا ہے اور آپ کا سلیہ آنھوں کا نور ہے۔)

ایوان صدر میں قادیانی

سابقہ گورنمنٹ کے اعلیٰ انسپس جناب محمد بشیر خالد صاحب کی یادداشتیں روزنامہ "باخبر" کوئٹہ میں بعنوان "ایوان صدر میں سولہ سال" شائع ہو رہی ہیں۔ یکم جون ۷۹ء کو بارہویں قسط شائع ہوئی ہے۔ اس میں ایک عنوان ہے "ایوان صدر میں قادیانی" وہ پیش خدمت ہے۔ اس سے آپ اندازہ کر سکتے ہیں کہ بد بخت ازلی انگریز کے زلہ خوار مرزا غلام احمد قادیانی کی ذریعہ البقا یا ظفر اللہ قادیانی مرتد اعظم سے لیکر ایک کلرک تک کس طرح قادیانیوں نے ملک کو دونوں ہاتھوں سے لوٹا۔ ان درندہ صفت بد فطرتوں کی ایک جھلک اس مضمون میں آپ ملاحظہ فرمائیں۔ (ادارہ)

ایک صاحب عبد الوحید تھے تعلیم میٹرک تک تھی انہیں وائسرائے ہاؤس دہلی میں چوہدری سر محمد ظفر اللہ خان نے کلرک بھرتی کروایا تھا۔ برصغیر کی تقسیم کے وقت پاکستان OPT کرنے والا عملہ کر اچی پہنچا تو عبد الوحید سب کلرکوں میں سنیئر قرار پائے چوہدری صاحب نے جو وزیر خارجہ تھے اعانت فرمائی اور عبد الوحید گورنر جنرل کے سیکرٹریٹ میں سپرنٹنڈنٹ بنا دیئے گئے۔

۱۹۵۵ء میں میجر جنرل سکندر مرزا تشریف لائے تو اسٹنٹ سیکرٹری فرخ امین کو جنہیں قائد اعظم کے پی اے ہونے کا اعزاز حاصل رہا تھا اور بعد میں خواجہ ناظم الدین اور غلام محمد کے منظور نظر رہے تھے ٹرانسفر کر دیا گیا ان کی جگہ عبد الوحید کو اسٹنٹ سیکرٹری بنایا گیا اب کی دفعہ اس کی سفارش چوہدری صاحب نے ہیگڈ (ہالینڈ) سے کی تھی یہاں وہ بین الاقوامی عدالت کے جج کے عہدہ بنید پر ممکن تھے اگرچہ وحید کا شمار سکندر مرزا کے ذاتی سٹاف میں ہونے لگا تھا، تاہم ضروری تربیت نہ ہونے کے سبب عبد الوحید کی ذمہ داریاں دفتری عہدہ تک محدود رہیں۔

یہ شخص کٹر قادیانی تھا چوہدری محمد ظفر اللہ خان کی سرپرستی حاصل تھی اس کے علاوہ ایم ایم احمد (ڈپٹی چیئرمین پلیننگ کمیشن) اور بھٹو دور میں ملک گیر شہرت پانے والے اسٹیبلشمنٹ سیکرٹری وقار احمد (جو رشتے میں عبد الوحید کے بھانجے تھے) عبد الوحید کے مرئی اور نگران کے فرائض انجام دے رہے تھے عبد الوحید کے ایوان صدر میں موجود ہونے کے سبب قادیانی جماعت کے امیر اور خلیفہ مرزا ناصر احمد ربوہ سے تشریف لاتے تھے تو عبد الوحید کو میزبانی کا شرف بخشا کرتے اور عبد الوحید ہمیں فخر سے بتایا کرتا، فرخ امین نے عبد الوحید کو اس کے مقام پر رکھا ہوا تھا فرخ امین چلا گیا تو عبد الوحید نے پر پرزے نکالے اور خوب نکالے کیونکہ قدرت اللہ شہاب طبیعت کی نرمی کی وجہ سے عبد الوحید کو ٹکام ڈالنے کی پوزیشن میں نہیں تھے۔

قائد اعظم کے مزار کی تعمیر کا مسئلہ معرض التواء میں چلا آ رہا تھا۔ تعمیر کی غرض سے خطیر رقم ایوان صدر کی تمویل میں تھی عبد الوحید نے اس رقم میں اضافہ کرنے کے بہانے شہاب صاحب کو قائل کر کے اس رقم سے مزار کے لئے مختص شدہ سرکاری قطعہ زمین پر دکانیں تعمیر کروائیں جسے شینڈ مارکیٹ کا نام دیا گیا۔

یہ مارکیٹ آدھی رات تک کھلی رہتی تاکہ سارا دن مصروف رہنے والے لوگ باگ رات کو شاپنگ کر سکیں اس

مارکیٹ کی تعمیر میں عبد الوحید نے صرف ایک آفس اسٹنٹ مرزا عبد الرحمان کو اپنے ساتھ رکھا تیسرے کسی شخص کو علم نہ ہونے دیا کہ ٹھیکہ دار کون ہے؟ انجینئر کون ہے؟ دکانیں کون الاٹ کرتا ہے؟ کرایہ کون وصول کرتا ہے؟ حساب کتاب کون رکھتا ہے؟ وغیرہ وغیرہ بس ایک عبد الوحید اور دوسرا مرزا عبد الرحمان

مرزا عبد الرحمان خود بڑا آزاد خیال مشہور تھا البتہ اس کا والد آنجنابی مولوی عمر دین مشہور قادیانی مسلخ اور قادیانی جماعت کے بانی آنجنابی مرزا غلام احمد قادیانی کا قریبی دوست تھا گویا قادیانیوں کے مطابق مولوی عمر دین "صحابی" کے درجہ پر فائز رہا تھا۔

یہ مارکیٹ خوب چلائی گئی شام کے بعد عبد الرحمان اور عبد الوحید وہیں اپنا دفتر بھی لگاتے عبد الوحید کے بقول ایک طرف قائد اعظم میسوریل فنڈ میں خاطر خواہ اضافہ ہوا تو دوسری طرف سرکاری زمین غیر قانونی تجاوزات سے محفوظ رہی۔

جب دار الحکومت کراچی سے راولپنڈی منتقل ہوا تو عبد الوحید کو راولپنڈی آنا پڑا مگر اسنے مرزا عبد الرحمان کو کراچی شہینہ مارکیٹ میں اپنا نمائندہ بنا کر چھوڑ دیا، چند ماہ بعد محسوس ہوا کہ سیٹھ صاحب کے منیجر کی بجائے مرزا صاحب خود سیٹھ ہی بن بیٹھے ہیں تو عبد الوحید نے مارکیٹ بند کروا کر بلڈوزرز چلوادیسے عبد الرحمان نے نام بھی کھمایا اور دام بھی اس کے ساتھ کاروبار کا تجربہ حاصل ہوا سو پچھوں کو خون بھی لگ گیا۔

اچھے کاموں کا شوق ہو تو اللہ تعالیٰ اچھے اسباب پیدا کر دیتا ہے نیت بری ہو تو خدا ڈھیل دیئے جاتا ہے اتنی ڈھیل اور رسی اتنی دراز کہ بعد میں مشکلیں کسنے کا وقت آئے تو رسی کم نہ پڑ جائے۔

ایوب خان تشریف لاپکے تھے اور مزار قائد کی تعمیر ایوب خان کی پہلی ترجیحات میں سے تھی ابتدائی مراحل کے بعد تعمیر شروع ہوئی۔

عبد الوحید پہنچ گئے قدرت اللہ شہاب کی خدمت میں عرض کی کہ جناب پی ڈبلیو ڈی اور دوسرے ادارے بڑا گھپلا کرتے ہیں اس لئے میٹرل کی سپلائی ہمیں اپنے ہاتھ رکھنی چاہیے سنگ مرمر مردان اور ملا کوری سے مہیا ہونا تھا ان جگہوں کے دورے شروع ہو گئے سنگ مرمر کے تاجروں کو خبر ہو گئی وہ لال کرتی ہیں عبد الوحید کے گھر کا طواف کرنا شروع ہو گئے مزار قائد کی تعمیر کی نگرانی کرنے کے لئے کنسلٹنگ انجینئر کی ضرورت تھی چنانچہ تلاش کرنے سے مطلب کا آدمی مل گیا، پی ڈبلیو ڈی سے رٹائر شدہ سپرنٹنڈنگ انجینئر عبد الرحمان ان کے لئے ایوان صدر میں اسٹنٹ سیکرٹری بڑی چیز تھی جب بھی عبد الوحید بلاتا، سر کے بل تشریف لاتے اور ادب کے ساتھ گفتگو کرتے عبد الوحید کو اب بھی ایک عبد الرحمان میسر آ گیا تھا ایوان صدر سے باہر سنگ مرمر کی خریداری کو دخل اندازی کی نہ جرات تھی اور نہ ہی حق حاصل تھا عبد الوحید اس سلسلے میں مختار کل تھا البتہ آفس اسٹنٹ مرزا عبد الرحمان تو بہ تائب کر کے دوبارہ خدمت پر مامور ہو چکا تھا

افسران بالا کے لئے اتنی بات ہی وجہ اطمینان تھی کہ مزار کی تعمیر پروگرام کے مطابق جاری ہے گھپلا کس نوعیت کا ہو رہا تھا اور کون کر رہا تھا؟ انہیں اس سے دلچسپی نہ تھی۔

عبد الوحید نے موقع پا کر مطالبہ کیا کہ چونکہ اس کے فرائض منصبی میں گرانقدر اضافہ ہوا ہے لہذا اسے اسٹنٹ

سیکرٹری سے ترقی دے کر ڈپٹی سیکرٹری بنایا جائے سیکرٹری شہاب صاحب نے کہا ٹھیک ہے پریزیڈنٹ صاحب کی منظوری کے بعد وزارت خزانہ سے رجوع کیا گیا تاکہ ضابطے کی کارروائی پوری ہو، کسی نائب قاصد کو دس پندرہ روپیہ ماہانہ اضافہ کی بات ہوتی تو وزارت خزانہ کے افسران ہال کی کھال اتارنا شروع کر دیتے یہ تو صرف ایک افسر کا رتبہ بڑھانا اور اس کی تنخواہ میں چار پانچ سو روپیہ ماہوار کا اضافہ کرنا تھا اور بس، افسر بھی ایوان صدر کا جس سے کسی وقت کام بھی پڑ سکتا تھا لہذا اعتراض کر کے کیا لیتا تھا؟

پولیس نون آکھان رشوت خور تے فائدہ کیہ

بو تھی ہو جاے ہو ردی ہو رتے فائدہ کیہ

منظوری آگئی اور عبد الوحید ڈپٹی سیکرٹری بن گیا۔ دریں اثناء عبد الوحید نے اسلام آباد کے سیکرٹری سکس میں جو سب سے پہلے آباد ہوا تھا ایک مکان بنوایا رقم کو اس مکان کو دیکھنے کا اتفاق ہوا

قدرت اللہ شہاب جو، اب سیکرٹری وزارت اطلاعات تھے اور ان کی بیگم ڈاکٹر عفت شہاب بھی ہمراہ تھیں غسل خانے تو خیر مرمر کے ہونے ہی تھے کمروں کے فرش اور مکان کی چار دیواری (اندر کی طرف سے) سنگ مرمر کی تھی صرف کمروں کی چھتوں پر پلستر تھا قائد اعظم کے مزار والا مقدس سنگ مرمر بیگم شہاب سے کھے بغیر نہ رہا گیا کھینے لگیں۔ وحید صاحب کا مکان گھر نہیں بلکہ کسی مغل بادشاہ کا مقبرہ لگتا ہے عبد الوحید بتایا کرتا تھا کہ اپنی تنخواہ میں سے ایک طے شدہ رقم قادیانی جماعت کو ماہوار بھیجنا پڑتی ہے قائد اعظم کے مزار کی بدولت ماہانہ چندے میں یقیناً اضافہ ہوا، قائد اعظم میسوریل فنڈ سے شینہ مارکیٹ اور سنگ مرمر کی سپلائی کی (سردردی) سے کاروبار کا وسیع تجربہ ہو گیا تھا پریزیڈنٹ کے سیکرٹری اب این اے فاروقی تھے جو خود بھی مرزائی تھے ان سے منظوری لے کر قائد اعظم میسوریل فنڈ سے چھ عدد کالے رنگ کی فورڈ پریکٹیکل کاریں خرید کر ٹیکسیاں رجسٹرڈ کروائیں جن کی نمبر پلیٹ پر کیو ایم ایف لکھوا گیا تاکہ ٹریفک پولیس کا عملہ قائد اعظم کے احترام میں ان ٹیکسیوں کا بھی احترام کرے اگر بالفرض ٹریفک پولیس والے اپنی ہوس میں اندھے بھی ہو چکے ہوں تو ان کی آنکھوں کا نور بحال کرنے کے لئے ڈرائیور فوراً وہ کاغذ دکھا دے جس پر لکھا تھا کہ یہ ٹیکسی ایوان صدر سے تعلق رکھتی ہے تاکہ پولیس والا پیچھے ہٹ کر سلام کرے اور اگلے سپاہی کو اشارہ کر دے کہ "جان دیوس" بھروسے کے ڈرائیور بھرتی کیے گئے تھے جن سے روزانہ کی وصولی دولت خانہ پر ہوتی۔

حساب کتاب کے لئے اب کی دفعہ مرزا عبد الرحمان کو نظر انداز کر کے اپنے بی اے عبد القادر بھٹی اور نائب قاصد سرفراز خان کی خدمات حاصل کر لی گئیں حق خدمت کے طور پر انہیں ٹیکسیوں کی آمدنی میں سے ماہانہ الؤٹس دیا جاتا یہ مشغلہ ۱۹۶۸ تک جاری رہا اس دوران سیکرٹری صاحبان کی تبدیلیاں ہوتی رہیں قدرت اللہ شہاب کے بعد تھوڑی مدت کے لئے میاں ریاض الدین و اعجاز نائیک تشریف لائے تھے ان کے بعد این اے فاروقی اور سید فدا حسین تشریف لائے تھے مگر عبد الوحید سب کی آنکھوں میں خاک جھونکنے میں کامیاب رہا، نہ ہی کسی کو تو ال شہر کو مسجد کے زیر سایہ اس خرافات پر انگلی اٹھانے کی جرات ہو سکی ایوان صدر میں سیکرٹریٹ کے عملے نے عبد الوحید کے بارے میں کھسر پھسر شروع کر دی تو بات عبد الوحید تک پہنچی آدمی ہشیار تھا وقت پر گڑ بڑ جانپ کر تدارک کر لیتا تھا۔

سید فدا حسین کے پاس گیا کہ جناب ایوان صدر میں غریب عملے کو ان کی لمبی خدمات کے عوض صوبائی حکومت سے تھوڑی تھوڑی سرکاری اراضی دلوائی جائے فدا حسین نے کہا ٹھیک ہے گورنر موسیٰ کے نام چھٹی لکھ کر لڈ، چھٹی لکھ کر لے گئے دس بارہ چپڑاسیوں کے لئے ساڑھے بارہ ایکٹر (آدھا مربع) اور فہرست کے آخر میں خود اپنا نام اور اس کے آگے صرف سوائیکٹر یعنی چار مربع زرعی اراضی چھٹی روانہ ہوئی گورنر موسیٰ کے سٹاف نے دیکھا تو ان کے منہ میں بھی پانی بھر آیا اور نام شامل ہونے صلح میانوالی کی تحصیل بھکر میں اراضی الاٹ ہو گئی۔

جن چپڑاسیوں کے نام گئے تھے وہ عبدالوحید کی غریب پروری پر عیش عیش کر اٹھے جن کے نام رہ گئے تھے ان میں سے دو چار جو زیادہ "بڑبولے" تھے۔ ان کو سمجھایا گیا کہ دیکھو اگلے سال پھر نام بھجوانے ہیں تم کام اچھا کرتے رہو وہ اچھا کام کرنے کا مطلب سمجھ گئے اور خاموش ہو گئے۔

۱۹۶۸ء کے وسط میں سید فدا حسین تبدیل ہو گئے ان کی جگہ عبدالقیوم تشریف لے آئے یہ حضرت بالکل ہی دوسری قسم کے تھے آتے ہی ٹیکسیوں کا کاروبار بند کروایا اور حساب کتاب طلب کر لیا ابھی ہفتہ عشرہ بھی نہ گزرا تھا کہ عبدالوحید کو بوریا بستر لیٹنے کا حکم مل گیا۔

اگرچہ اس وقت تک آر سی ڈی کے لئے میری سلیکشن ہو چکی تھی اور ایوان صدر سے رخصت ہونے کے لئے پریزیڈنٹ صاحب کی اجازت کا منتظر تھا تاہم عبدالقیوم صاحب نے مجھے عبدالوحید سے چارج لینے کو کہا عبدالوحید نے اپنے ذاتی کاغذات اور سامان سمیٹنے کے لئے قیوم صاحب سے دو دن کی مہلت مانگی جو مل گئی آخری دن تاشام کے بعد رات شروع ہو گئی عبدالوحید اپنے پی اے عبدالقادر بھٹی اور نائب قاصد سرفراز کی مدد سے "پھولا پھالی" میں مصروف رہا اور وقفہ وقفہ سے پیشانی سے پسینہ پونچھتا رہا میں بھی انتظار میں بیٹھا رہا میں رات نو بجے کھانا کھانے اپنے گھر جو ایوان صدر کی حدود کے اندر تھا چلا گیا واپس آیا تو عبدالوحید کاغذات کا ڈھیر لگائے انہیں جلانے میں مشغول تھا رکھ بتا رہی تھی کہ بوری بھر کاغذ جلانے جا چکے تھے۔

میں نے اپنے کمرے میں آکر ٹیلی فون پر عبدالقیوم صاحب کو اطلاع دینے کی کوشش کی مگر وہ گھر پر نہ تھے رات گیارہ بجے چارج لیا صبح قیوم صاحب کو پتہ چلا تو سیخ پا ہو گئے اور لگے مجھ پر برسنے ان کا غصہ بجا تھا مگر میں بے گناہ تھا ریکارڈ جل چکا تھا اور عبدالوحید جا چکا تھا کچھ عرصہ وہ چھٹی پر رہا پھر اس کی پوسٹنگ سی ڈی اے میں جہاں این اے فاروقی چیئر میں تھے بطور ایڈمنسٹریٹر ہو گئی، میں ایوان صدر کو چھوڑ کر آر سی ڈی میں تھرا گیا ایران سے واپسی پر میری تھری وزارت تعلیم میں ہو گئی ایوان صدر کے پرانے دوستوں سے معلوم ہوا کہ عبدالوحید کے خلاف انکوائری ہوئی تھی جس کے نتیجے میں اسے جبری ریٹائر کر کے آدھی پنشن، بحق سرکار ضبط کر لی گئی تھی اس تمام کارروائی کا کریڈٹ عبدالقیوم کو جاتا ہے اگرچہ جرائم کے مقابلے میں سزا بہت کم تھی ممکن ہے بلکہ یقینی طور پر کہا جاسکتا ہے کہ ایم ایم احمد، وقار احمد، این اے فاروقی اور دوسرے قادیانی افسروں نے مک مکا کی پوری کوشش کی ہو گی اپنے خلاف بیشتر کاغذی شہادتیں وہ پہلے ہی ایوان صدر سے نکلنے وقت تلف کر چکا تھا تاہم مکافات عمل سے کون بچا ہے جو عبدالوحید بچ جاتا (یکم جون ۱۹۷۱ء روزنامہ ہاخبیر کوٹہ)

حیات حضرت مسیح علیہ السلام کی احادیث

آخری قسط

از حضرت مولانا لال حسین اختر

(۲) اگر حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت ہو چکے ہوتے تو حضور ﷺ فرماتے۔

ان عیسیٰ قد آتی علیہ الفنا یا ان عیسیٰ قد مات.

(۶) عن ابی ہریرۃ عن النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال لیس بینی وینہ یعنی عیسیٰ علیہ السلام نبی و انه نازل فاذا رایتہ فاعرفوہ رجل مربع الی الحمرہ والبیاض بین مصر تین کان راسہ یقطر و ان لم یصبہ بلل فیقاتل الناس علی الاسلام فیدق الصلیب و یقتل الخنزیر ویضع الجزیہ و یہلک اللہ فی زمانہ الملل کلہا الا الاسلام و یہلک المسیح الدجال فیملث فی الارض اربعین سنۃ تم یتوفی فیصلی علیہ المسلمون. (ابو داؤد باب خروج الدجال ص ۲۱۶)

حضرت ابو ہریرہؓ سے روایت ہے۔ کہ حضرت رسول اللہ ﷺ نے فرمایا کہ میرے اور عیسیٰ علیہ السلام کے درمیان کوئی نبی نہیں اور بے شک عیسیٰ آئیں گے۔ جب تم ان کو دیکھو تو اس طرح پہچان لو وہ ایک شخص ہیں متوسط قد و قامت کے رنگ ان کا سرخی اور سفیدی کے درمیان ہے وہ زرد کپڑے ہلکے رنگ کے بننے ہو گئے ان کے بالوں میں سے پانی ٹپکتا ٹپکتا معلوم ہو گا اگرچہ وہ تر بھی نہ ہوں وہ لوگوں سے اسلام کے لئے جہاد کریں گے اور توڑ ڈالیں گے صلیب اور قتل کریں گے خنزیر کو اور موقوف کر دیں گے جزیے کو اور اللہ تعالیٰ سوائے اسلام کے تمام ادیان کو مٹا دیگا اور وہ دجال کو ہلاک کریں گے پھر دنیا میں چالیس سال رہیں گے بعد اس کے ان کی وفات ہوگی اور مسلمان ان پر جنازہ کی نماز پڑھیں گے۔

غلام احمد قادیانی نے حقیقتہ الوحی ص ۳۰۷ میں لکھا ہے:-

یاد رہے کہ مسیح موعود کی خاص علامتوں میں سے یہ لکھا ہے کہ (۱) وہ دوزر دو چاروں کے ساتھ اترے گا (۲) اور نیز یہ کہ دو فرشتوں کے کاندھوں پر ہاتھ رکھے ہوئے اترے گا (۳) اور نیز یہ کہ کافر اس کے دم سے مرے گا (۴) اور نیز یہ کہ وہ ایسی حالت میں دکھائی دے گا کہ گویا غسل کر کے حمام میں سے نکلا ہے اور پانی کے قطرے اس کے سر پر سے سوتیوں کے دانوں کی طرح ٹپکتے نظر آئیں گے۔ (۵) اور نیز یہ کہ وہ دجال کے مقابل پر خانہ کعبہ کا طواف کریگا۔ (۶) اور نیز یہ کہ وہ صلیب توڑے گا (۷) اور نیز یہ کہ وہ خنزیر کو قتل کرے گا (۸) اور نیز یہ کہ وہ بیوی گرے گا اور اس کی اولاد ہوگی (۹) اور نیز یہ کہ وہی ہے جو دجال کا قاتل ہوگا۔ (۱۰) اور نیز یہ ہے کہ مسیح موعود قتل نہیں کیا جائے گا بلکہ فوت ہوگا اور آنحضرت ﷺ کی قبر میں داخل کیا جائے گا و تکبیر کا ملکہ (حقیقتہ الوحی ص ۳۰۷)

(۷) کیف تہلک امہ انا اولہا و المہدی و سبطہا و المسیح اخرہا

(مشکوہ باب ج ثواب ہذہ الامہ کنز العمال التصریح ص ۱۸۰)

ترجمہ:- کیسے ایسی امت ہلاک ہو سکتی ہے جسکی ابتداء میں، میں ہوں اور درمیان میں حضرت مہدی ہوں گے اور آخر میں حضرت مسیح علیہ السلام

(۸) کیف انتم اذا نزل ابن مریم فیکم و اما مکم منکم (بخاری و مسلم ص ۲۴۹)

ترجمہ: حضور علیہ السلام نے فرمایا کہ اس وقت تمہارا خوشی کا عالم کیا ہوگا؟ جب ابن مریم تم میں نازل ہوں گے اور

امام تمہارا تم میں سے ہوگا (منکم) کے مخاطب قیامت تک کے امتی ہیں۔ (ازالہ ص ۱۲۲)
 از مرزا غلام احمد۔ ایک شخص نے سوال کیا کہ آپ نماز کیوں نہیں پڑھتے جو اب از مرزا۔ "حدیث میں آیا ہے کہ
 یسح جو آنے والا ہے وہ دوسروں کے پیچھے نماز پڑھیگا" (فتاویٰ احمدیہ جلد ۱ ص ۸۲)

واوفاظہ ہے۔ معطوف اور معطوف علیہ میں مفاہرت ہوتی ہے ابن مریم اور میں، اور امام، اور میں۔
 مرزا نے سمجھا کہ سے میرا مضموم نہیں نکلتا اسلئے ازالہ صفحہ ۲۱ میں لکھ دیا ہے۔ بل حوالا کم منکم بخاری میں ہے اور
 تمہارا امام تم میں سے ہوگا۔ (ضمیمہ تحفہ گولڑویہ ص ۲۷ حاشیہ)
 (۹) اس حدیث کی تشریح دوسری حدیث میں ہے حضرت جابر سے روایت ہے:-

فینزل عیسیٰ ابن مریم فیقول امیر ہم تعال صل لنا فیقول لا ان بعضکم علی بعض
 امرآء تکرمۃ اللہ هذه الامۃ (رواہ مسلم) (مشکوٰۃ باب نزول عیسیٰ علیہ السلام)
 ترجمہ:- حضرت عیسیٰ علیہ السلام نازل ہونگے مسلمانوں کے امیر جو امام مہدی ہونگے وہ فرمائیں گے تشریف لائیں
 ہمیں نماز پڑھائیں فرمائیں گے نہیں بلکہ اس امت کے بعض بعض پر امر ہیں اس وقت کی فضیلت کی وجہ سے۔
 (۱۰) عن ابن عباس قال رسول اللہ فعند ذالک ينزل اخى عيسى ابن مريم من السماء على
 جبل افيق اماماً هادياً و حکما عادلاً تفسیر ابن کثیر ص ۱۲۲/ ج ۲ (ابن عساکر کنز
 العمال ۲۶۸) (حماتہ البشری ص ۱۳۳)

ترجمہ:- حضرت ابن عباسؓ راوی ہیں کہ رسول اللہ ﷺ نے طویل حدیث میں فرمایا اس وقت میرے بھائی عیسیٰ بن
 مریم علیہما السلام آسمان سے جبل افیق پر نازل ہونگے۔ امام ہادی اور منصف حاکم ہو کر۔
 مرزا غلام احمد نے حماۃ البشری میں یہ حدیث درج کی ہے اس پر کوئی اعتراض نہیں کیا بلکہ اس میں خیانت یہ کی
 ہے لفظ من السماء درج نہیں کیا۔

حضور نبی کریم ﷺ نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے لئے لفظ اخی استعمال کیا ہے۔ نبی ایک دوسرے کے بھائی
 ہیں۔ امتی بمنزلہ بیٹے کے ہیں۔ ثابت ہوا۔ عیسیٰ نبی اللہ نازل ہوں گے کوئی امتی عیسیٰ نہیں بنے گا۔



قادیانیوں کی فرم "شیراز" کی مصنوعات
 کا بائیکاٹ دین دوستی کا ثبوت ہے

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان

آہ مولانا محمد رفیق صاحب:

مولانا مرحوم مورخہ ۱۱ جون ۱۹۹۷ء بروز بدھ صبح نو بجکر ۱۵ منٹ پر دل کا دورہ پڑنے سے انتقال فرما گئے۔

(اناللہ وانا الیہ راجعون)

ہمارے اسلاف و اکابرین امت میں ایسے صلح، صاحب کمال و صاحب علم بزرگ گزرے ہیں جن کی زندگی اپنے اسلاف کا صحیح نمونہ تھی۔ جناب مولانا محمد رفیق مرحوم بھی انہیں درویش صفت باکمال بزرگوں میں سے تھے۔ جن کے اخلاق و کردار صورت و سیرت حق پرستی اور انسان دوستی کو دیکھ کر قرونِ اولیٰ کی یاد تازہ ہو جاتی ہے۔ مولانا محمد رفیق مرحوم ۱۹۳۰ء کو سندھ کے اہم شہر سکھر میں پیدا ہوئے۔ ابتدائی تعلیم اسلامیہ کلج سکھر سے حاصل کی جبکہ اعلیٰ تعلیم ملتان، حیدرآباد، کراچی سے حاصل کی۔ ایم اے، ایل ایل بی تھے۔ اپنی زندگی کی پہلی سروس اسپیریل بنک آف انڈیا سے کی۔ پاکستان بننے کے بعد نیشنل بنک آف پاکستان میں اعلیٰ عہدہ پر فائز رہے۔ فریضہ حج ادا کرنے کے بعد بنک ملازمت سے استعفیٰ دے دیا۔ اور اپنی زندگی کو اسلامی اصولوں کے مطابق بسر کرنا شروع کر دیا۔ مولانا مرحوم میں یہ کمال تھا کہ قرآن و حدیث تاریخ اسلام، خصوصاً تاریخ سندھ پر عبور حاصل تھا۔ انہیں انگریزی اردو ادب، فارسی سندھی پر بھی عبور حاصل تھا۔ نیز قیام پاکستان کے بعد سکھر میں مہاجرین کی ۱۹۵۲ء تا

۱۹۵۸ء آباد کاری کے سلسلہ میں انتہائی جدوجہد کرتے رہے اور پڑھے لکھے مہاجرین کی حصول ملازمت کے لئے بھی انتہائی کوشاں رہے۔

دینی خدمات: مولانا مرحوم راسخ العقیدہ، وسیع النظر، اتحاد بین المسلمین کے حامی، چکے عاشق رسول ﷺ شیدائی و فدائی تھے۔ ۱۹۷۴ء سے تحریک ختم نبوت کے پلیٹ فارم پر قادیانیت کے ابھرتے ہوئے عزائم کو ناکام بنانے کے لئے جدوجہد میں اپنے اکابرین کے شانہ بشانہ شریک رہے۔ اور ۱۹۷۷ء میں تحریک نظام مصطفیٰ کی کامیابی کے لئے اس وقت جابر حکمران ذوالفقار علی بھٹو کی، سکھر ڈویژن کی سطح پر نبرد آرنار رہے۔ تحریک ختم نبوت، تحریک نفاذ شریعت مالاکنڈ، تحریک نظام اسلام کے سلسلہ میں جمیعت علماء اسلام سے وابستگی، مرکزی جامع مسجد بندر روڈ سکھر خازن کی حیثیت سے خدمات انجام دیتے رہے اور علاقہ کے سماجی کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے تھے۔ نماز جنازہ حضرت مفتی عبدالقادر صاحب دارالعلوم کبیر والامتان نے بعد نماز عشاء جامع مسجد سکھر کے باہر پڑھایا سکھر کی تاریخ کا سب سے بڑا نماز جنازہ تھا۔ (محمد حسین ناصر)

اعتذار

اس دفعہ ربیع الاول کی مناسبت سے مضامین کا شامل کرنا ضروری تھا۔ اس لئے خطوط اکابر، تبصرہ کتب، قادیانی ایسی شبہات کے جوابات وغیرہ مضامین شامل اشاعت نہیں ہو سکے۔ آئندہ شماره میں ملاحظہ فرمائیے گا۔ (ادارہ)

تجھ سا کوئی نہیں

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

کلام
شاہ فیض الحسینی

۲۲ جمادی الاخریٰ ۱۴۱۵ھ

اے رسولِ ایس، خاتم المرسلین! تجھ سا کوئی نہیں، تجھ سا کوئی نہیں
 ہے عقیدہ یہ اپنا بصدق و یقین، تجھ سا کوئی نہیں، تجھ سا کوئی نہیں
 اے براہمی و ہاشمی خورش آتب، اے تو عالی نسب، اے تو الاحباب
 رُودمان قریشی کے درِ ثنیں، تجھ سا کوئی نہیں، تجھ سا کوئی نہیں
 دستِ قدرت نے ایسا بنایا تجھے، جملہ اوصاف سے خود سجایا تجھے
 اے ازل کے حسیں، اے ابد کے حسیں، تجھ سا کوئی نہیں، تجھ سا کوئی نہیں
 بنیم کوئین پہلے سجائی گئی، پھر تیری ذات منظر پہ لائی گئی
 سید الاولین، سید الآخرین، تجھ سا کوئی نہیں، تجھ سا کوئی نہیں
 تیرا سکہ رواں گل جہاں میں ہوا، اس زمیں میں ہوا، آسماں میں ہوا
 کیا عرب کیا عجم، سب میں زیر نیگیں، تجھ سا کوئی نہیں، تجھ سا کوئی نہیں
 تیرے انداز میں وسعتیں فرش کی، تیری پرواز میں رفعتیں فرش کی
 تیرے آنفاس میں غلغلہ کی یاہیں، تجھ سا کوئی نہیں، تجھ سا کوئی نہیں
 سُدرة المنتہیٰ زکھنر میں تری، نقابِ قوسین گرد سفر میں تری
 تو بے حق کے قرین، جن بے تیر سفر میں، تجھ سا کوئی نہیں، تجھ سا کوئی نہیں
 کہکشاں صورتِ سرمدی تاج کی، زلفِ تاباں حسیں راتِ حراج کی
 کلیلۃ اللذذ تیری منور جب ہیں، تجھ سا کوئی نہیں، تجھ سا کوئی نہیں
 مُصطَفٰے! مجھے، تیری مدح و ثنا، میرے بس میں نہیں، دسترس میں نہیں
 دل کو بہت نہیں، لب کو یار نہیں، تجھ سا کوئی نہیں، تجھ سا کوئی نہیں
 کوئی بتلائے، کیسے سراپا بکھوں، کوئی ہے! وہ کہ میں جس کو تجھ سا کہوں
 تُو بہ تُو بہ، نہیں کوئی تجھ سا نہیں، تجھ سا کوئی نہیں، تجھ سا کوئی نہیں
 چاریاروں کی شانِ جلی ہے بکلی، ہیں یہ صدیق، فساروقِ عثمانِ علیؑ
 شاہر عدل ہیں یہ ترے باشیں، تجھ سا کوئی نہیں، تجھ سا کوئی نہیں
 اے سراپا فیض، آنفوسِ دو جہاں، سرورِ دلبران، دلبرِ عاشقان
 ڈھونڈتی ہے تجھے میری جانِ حزن، تجھ سا کوئی نہیں، تجھ سا کوئی نہیں
 وصلی اللہ علی خیر خلقہ سیدنا و مولانا محمد و آلہ و صحبہ و یارک و سلم



تعارف مرزا

پیار بچو! جس شخص کے بارے میں آجہدہ ہر ماہ آپ یہ صلہ پڑھا کریں گے ' آج اس کا تعارف ہو جائے۔۔۔ آپ نے حضور نبی کریم ﷺ کی سیرت طیبہ پر بہت سی کتب پڑھی ہوں گی ' مضامین پڑھے ہوں گے اور عش عش کر اٹھے ہوں گے۔۔۔ آج جس شخص کی۔۔۔ (سیرت کا متضاد مجھے معلوم نہیں)۔۔۔ آپ پڑھیں گے۔۔۔ اس پر عش عش تو نہیں کر سکیں گے۔۔۔ ہاں اپنا منہ بند بھی نہیں رکھ سکیں گے۔۔۔ مطلب یہ کہ آپ کو ذرا مسکراتے کی زحمت گوارا کرنا ہوگی۔۔۔ لکھتے۔۔۔ ملاحظہ فرمائیے تعارف مرزا:

مرزا کھسینی کے ہاں پیدا ہوا ' بچپن میں چڑیاں پکڑا کر آتا تھا۔۔۔ راکھ سے روٹی کھا لیتا تھا ' گز کے بجائے مٹی کے ڈھیلے کھا لیتا تھا اور گز کے ڈھیلے سے استنجا کر لیتا تھا۔۔۔ مرزا کو مریضیاں ذبح کرنے کا اتنا تجربہ تھا کہ اس کے لئے چاقو یا چھری کے استعمال کی ضرورت بھی نہیں تھی۔۔۔ سرکنڈے کے ٹھنگے سے چاقو کا کام لے لیتا تھا ' یہ اور بات تھی کہ اس کو شش میں اپنی انگلی ناک لیتا تھا ' محلے کے دوسرے بچے اگر اس سے بیٹھا گھرت لانے کا کہتے تو وہ بورے کے بجائے پھا ہوا نمک لے آتا اور لاتا بھی تھا اپنی بیب میں بھر کر ' مرزا سگل کے دن کو برا بھلا سمجھتا تھا ' مرزا اپنی جراب پہن لیتا تھا ' شیردانی کے اوپر کے ٹھن ٹیٹے والے کلن میں اور ٹیٹے کے ٹھن اوپر والے کلن میں لگا لیتا تھا ' مرزا اگر رات کو بیب میں لٹت ڈال کر سو جاتا تھا تو لٹت کے بیب میں موجود ہونے کا اسے احساس تک نہ ہوتا تھا (احساس نام کی کوئی چیز پلے ہو نہیں تھی) دایاں جوتا بائیں پاؤں میں اور بائیں جوتا دایاں پاؤں میں پہن لیتا تھا۔۔۔ مرزا نے تحصیل داری کا امتحان دیا اور اس میں ٹپل ہوا ' منہ میں پان رکھ کر نماز پڑھ لیتا تھا۔۔۔ مرزا غیر عورتوں سے چیر دو آتا تھا۔۔۔ کھٹکے یا لٹاف پر ہاتھ مار کر تمیم کر لیتا تھا۔۔۔ مرزا کو انیوں کھانے کی بھی عادت تھی اور شراب پینے کی بھی ' ٹانگ دایاں خاص طور پر دوسرے شہر سے منگوا کر پی لیتا تھا۔۔۔ مرزا نے حج نہیں کیا ' زکوٰۃ نہیں دی ' کبھی استکلاف میں نہیں بیٹھا ' لوگوں کے روزے توڑا دیتا تھا۔۔۔ مرزا کو بیماریاں بھی عجیب و غریب تھیں۔۔۔ دن میں سو سو مرتبہ تو صرف پیشاب آتا تھا۔۔۔ مراق کا مرض بھی تھا۔۔۔ بھولنے کا مرض بھی تھا۔۔۔ گالیاں دینے کی عادت بھی تھی۔۔۔ مرزا انگریز کا لگایا ہوا پورا تھا اور یہ بات اسے خود تسلیم تھی۔۔۔ مرزا اپنی بیوی کے ساتھ شیخین کی یہ کر لیتا تھا۔۔۔ لڑکا ہونے کی پیش گوئی کرتا تو لڑکی ہو جاتی تھی ' مرزا کو اسٹریا کا مرض بھی تھا۔۔۔ اگرچہ یہ مرض صرف عورتوں کا مرض ہے۔۔۔ مرزا ہمیشہ بیمار رہتا تھا۔۔۔ صحت مند کبھی رہا ہی نہیں ' مانتھ بہت خراب تھا۔۔۔ مرزا کو وہی انگریزی زبان میں ہوتی تھی۔۔۔ ہوتی کہیں نہ۔۔۔ انگریز کا لگایا ہوا پورا ہو تھا۔۔۔ وہی سنی آرزو کے سلسلے میں ہوتی تھی۔۔۔ دولت آنے کے سلسلے میں ہوتی تھی۔۔۔ مرزا بیٹے سے مراد۔۔۔ مرزا کو موت سے پہلے اس قدر پانخانے آئے کہ وہ ان میں تر ہو گیا۔۔۔ اتنا ہی کافی ہے یا اور تعارف کراؤں۔۔۔ لیکن صلے کا پیٹ تو بھر چکا ہے۔۔۔ لہذا ایک ماہ انتظار فرمائیں۔

سالانہ

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے زیر اہتمام

بارھویں

ختم نبوت کانفرنس

برمنگھم

مورخہ ۱۰ اگست

۱۹۹۷ء بروز اتوار

صبح

۹ بجے

تا شام

۷ بجے

بمقام جامع مسجد برمنگھم

۱۸۰ بیگلر یورڈ برمنگھم

زیر سرپرستی

حضرت مولانا خواجہ خان محمد صاحب مدظلہ
امیر مرکزیہ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

کانفرنس کے چند عنوانات

مسئلہ ختم نبوت ☆ حیات و نزول عیسیٰ علیہ السلام ☆ مسئلہ جہاد ☆ قادیانیت کے عقائد و عزائم ☆ مرزائیوں کی اسلام دشمنی اور ان کی دہشت گردی ☆ کانفرنس میں جوق در جوق شرکت فرما کر ثابت کریں کہ ہم قادیانیت کو پنپنے نہیں دیں گے اور ان کا تعاقب جاری رکھیں گے۔ کانفرنس کو کامیاب بنانا تمام مسلمانوں کا فریضہ ہے۔

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت 35 اسٹاک ویل گرین لندن۔ ایس ڈبلیو 9،9 ایچ زیڈ یو کے

فون: 071 - 737 - 8199